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Miért fáj az?
hogy a magyarság végre öntudat« ébredt? 
Miért vált ki oly nagy elkeseredést a vidéki 
— magukat nagy uraknak képzelő — radiká­
lis és demokrata korifeusokból az, hogy a ma­
gyarság más utat választott s nem őket támo­
gatja? Miért akartok bennünket abiakbeverés- 
sel s bicskás bérencekkel magatokhoz láncolni 
s arra kényszeríteni, hogy a Magyar Párt 
zászlajába hűtlenek legyünk? Miért?

Ha csak valamit Is a szemünkre vethet­
nének, ha csak valahol Is azt mondhatnátok, 
hogy ti magyarok hűtlenek vagytok, hogy ti 
magyarok háládatlanok vagytok, mert elhagyta­
tok bennünket, kik minden jót megadtunk nek­
tek, kik mindig azért harcoltunk, hogy nektek 
Is jobb legyen. Elhagytatok bennünket, kik 
megadlak nektek mindazt, amit a békeszerző­
dés nektek biztosított. Jobb sorsot teremtettünk 
és adtunk nektek, mint amilyen volt nekünk 
Magyarország alatt.

De ezt nem mondhatjátok!
Miért kövessünk akkor még most Is ben­

neteket? Csak azért, mert elvettétek Iskoláin­
kat; csak azért, mert gyermekeinket oly Isko­
lákba kényszerültek, hol a tanító szavát nem 
érti, hol édes anyanyelvét elfelejteni lesz kény­
telen? Vagy talán azért kövessünk, mert ha­
diárváinkról és özvegyeinkről megfeledkeztetek. 
Községi önkormányzstunkat elvettétek s azt 
visszaadni nem Is akarjátok, nyakunkra, az Itt 
élő magyarság nyelvét nem tudó, vagy azt 
tudni nem aksró tisztviselőkét ültetvén. Csak 
azért kövessünk, mert szülőföldünket szép 
Bácskát, Bánságot és Birsnyát gazdaságilag 
teljesen lezüllesztettétek? Vagy talán azért- e, 
mert az agrárreformból a mi szegény dolgos 
magyarjainkat kifelejtettétek, betömvén szájakat 
itt- ott cgy-egy házhellyel? Csak azért köves­
sünk, mert munkaalkalom híján az itt született 
s meghalni is Itt akaró testvéreinket, véreinket 
a brazillal pokolba kényszerültek? Vagy talán 
azért tartsunk-e ki veletek, mert adókkal 
annyira megraktatok bennünket, hogy a gaz­
dasági összeroppanás fenyegeti még azt a né­
hányat Is közülünk, kiknek volt még annyi 
erejük, hogy ezeket eddig mind megússzák?

Miért kövessünk tehát benneteket? Talán 
nem állt elég idő a rendelkezésiekre? Talán 
nem voltatok elég Ideig a hatalmon? Nem 
volt-e elég kilenc hosszú esztendő arra, hogy 
legalább a jószándéktokat megmutassátok — 
mert még ezt sem tettétek. — Nem volt-e 
elég ez a sok esztendő arra, hogy rá eszmélje­
tek, hogy polgár és polgár között nem szabad 
külömbséget tenni? Nem állt-e elég Idő a 
rendelkezésiekre, hogy ráeszméljetek arra, hogy 
ami jó volt nektek — egyszer, mikor még ti 
voltatok nemzetiségi kisebbség — az jól esnék 
most nekünk Is? Vagy talán még nem adtuk 
elég (anujelét annak, hogy ezt az országot, 
melyet a sors hazánknak rendelt, tiszteljük és 
szeretjük? Nem bizonyította-e ezt még eléggé 
Délszcrbla bércein elesett sok- sok hős magyar 
katonafia kiomlott piros vére?

Akkor hát miért bántatok Így velünk? 
Csak azért, mert magyarnak születtünk, mert 
magyarok vagyunk s azok is akarunk maradni 
mindhalálig?

Ha csak egy kis részét adtátok volna 
meg annak a sok jónak, amit képviselőjelölt­

jeitek Ígértek, mielőtt őket a parlamentbe be- 1 
següettük! Ha csak bár a jőszándékot láttuk 
volna azokban az urakbsn — amidőn már 
benn ültek — akkor a msgyar nép nem vesz­
tette volna el hitét bennetek, akkor talán még 
most is bízni tudnánk a sok szép Ígéretben.

Így azonban már bízni nem tudunk. Meg­
öltétek bennünk a hitet. Azért vesz el, 4 mint a

pusztába kiáltó szava, az a sok sok jó és szép 
ígéret, mit Ismét hallunk, miben ismét bőven 
van részünk.

Diáink elváltak! Ne fájjon tehát az, hogy 
ml most nem veletek együtt megyünk a vá­
lasztási harcba. Ne fájjon az, hogy mi magya­
rok saját vérünket akarjuk beküldeni oda, hol 
sorsunkat intézik. Spectator.

A miniszterelnök környezetében nem tartiik 
őszintének a radikális kiáltvány 

békiilékeny hangiát
Megjelent a községi választásokról szóló rendelet

Beográdból jelentik : A radikális központi 
bizottság kiáltványának áttanulmányozása után, 
tegnap már napvilágot láttak a kombinációk a 
kiáltványt illetően. Meg lehet állapítani, hogy 
a proklamáció mérsékelt hatást váltott ki az 
ellenzéki körökben és különösen Vnkicsevics 
miniszterelnök hívei

nem tartják őszintének a kiált­
ványban megpendített békQlé- 

keny hangot.
Erről terjedelmes nyilatkozatot tett egy 

volt képviselő, aki teljes mértékben h/ngadó 
gyanánt számit a miniszterelnökhöz közelálló 
körökben.

Nagyon jól tudjuk — mondotta a volt 
képviselő — kik a hangadók a radikális köz­
ponti bizottságban és ehhez képest kellő érté­
kére szállítjuk le azokat a közeledést sejttető 
vonatkozásoknak értékét, amelyek a kiáltvány­
ban megtalálhatók. Egészen természetes, hogy 
a választások közeledtével béktilékeny húrokat 
pendítenek meg azok, akik mindezek ellenére 
sem változtatják meg ellenséges érzületüket a 
miniszterelnökkel szemben.

A közeledési kísérlet éppúgy alapnélkül 
való, mint azok a híresztelések, amelyeket az 
úgynevezett negyedik pártról kürtőitek világgá, 
a radikális központi bizottság berkeiből. A ne­
gyedik párt létezését Vuklcsevlcs és Marlnko- 
vics miniszterek már megcáfolták, aminthogy 
aligha akad mértékadó politikus, aki a radiká­
lis kiáltvány békülékeny tónusának különösebb 
jelentőséget tulajdonítana.

A kiáltvány felrójja a miniszterelnöknek, 
hogy feloszlatta az egyébként munkaképes par­
lamentet. Megfeledkeznek arról, hogy a felosz­
latásra feltétlen szükség volt, mert

tisztitó munkát kellett végrehaj­
tani a képviselők soraiban.

A kormányhoz közálálló politikussal tel­
jesen azonos a véleménye, a miniszterelnök 
többi párthlvelnek Is. Azt mindannyian elisme­
rik hogy Sztmojevics Áca békülékeny hangja 
őszinte, de kélségbevonják, hogy a nagy te­
kintélyű pártvezér felfogása pártja minden tag­
jánál fogékony talajra találna. Mindazáltal szim­
pátiával kisérik Sztanojevlcs Aca békéltető tö­
rekvéseit és ha az eredményre vetet, nincsen 
akadálya a barátsága együttműködésének azok­
kal a politikusokkal, akiket arra ;i kormány 
érdemesnek talál.

A két árnyalat közeledési lehetőségei ter­
mészetesen csöppet sem befolyásolják az óriási

erőfeszítéseket, amelyek ma, a választás előtti 
utolsó vasárnap érik el legnagyobb arányaikat. 
A mai vasárnap alkalmasint

rekordot jelent a népgyülések 
száma tekintetében,

mert magában a Vajdaságban hirszerint nem 
kevesebb, mint 180 választási gyűlést hirdettek, 
a mai napra.

Szubotics Igazságügyminiszteit vajdasági 
utján Sztankovlcs földmlvelésügyl miniszter is 
elkíséri, hogy a Szentén, Adán és Moholon 
tervbevett agiláciős gyűlések jelentőségét emelje. 
Radonics Jován Is felutazik Szubotlcára, hogy 
gyarapítsa esélyeit. Nlncslcs Momcilló volt 
külügyminisztert Becskereken fogadják hatal­
mas lelkesedéssel, ahol kívüle dr. Várady Imre 
megválasztatását is biztosra veszik, az együttes 
listán.

Hasonlóan fokozott eréllyel folyik a vá­
lasztási agitáció az ország többi részében is. 
Davldovlcs Ljuba tegnap délután Sabácra uta­
zott, onnan pedig Bjelinára folytatja útját. 
Mindkét helyen népgyülést tart. Vuklcsevlcs 
miniszterelnök ma délután Boszniában folytatja 
agüációs működését. A radikálisok ma dél­
utánra a beogradi Pária szállóban jönnek 
össze népgyülésre. Üt Makszlmovics Bozsó is 
felszólal.

A hivatalos lap tegnapi számában jelent 
meg a rendelet, a törvényhatósági választások 

! kiírásáról. A rendelet kimondja, hogy általá- 
" nosságban minden száz választópolgár után egy 

képviselő testületi tag választható. A tagok 
számát a község lakossága számához bépest 
korlátozza és kimondja, hogy a tízezer lakosú 
községet negyven, a húszezer lakosút hatvan, 
a harmincezer lakosul hetvenkettő, az ötvenezer 
lakosút nyolcvan képviselőtestületi tag illeti 
meg. Törvényhatósági tag, csak sz lehet, aki 
huszonnegyedik életévét betöltötte.

A törvényhatósági választások során mind­
azokat az állampolgárokat megilleti a szava­
zati jog, akik az országgyűlési képviselő vá­
lasztásokon szavazati joggal bírnak. Minden 
szavazópoigár abban a községben szavaz, ame­
lyik községben szavazati joga van.

A rendelet az 1886 évi XXI. és XII. tör­
vénycikk és a pénzügyi törvény 165 paragra­
fusa alapján készült.

Fővárosi körökben nagy feltűnést keltett a 
Balkán mai cikke, amely rendkívül súlyos tá­
madást tartalmaz a szubotlcal vaautigazgató 
ellen. A cikk azzol vádolja a vasutlgazgatőt, 
kimondottan szlovén politikát folytat a szerb- 
hogy alkalmazottak rovására.
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Dr. FEHÉR MIHÁLY TEMERIN! ÜGYVÉD 

A DEMOKRATÁK JELÖLÉSÉRŐL

Magyar becsületbeli kötelesség 
a Magyar Párt lobogóját követni

A demokraták nem tartották be a temerInieknek tett Ígéretet
A demokraták a noviszádi járásban nem 

akartak msgyait jelölni, hanem ragaszkodtak 
ahhoz, hogy a szlovák dr. Lyudevit Mlcsátek 
legyen a képviselőjelölt. Szerették volna azon 
ban, ha dr Fehér Mihály vállalta volna el a 
helyettes jelöltséget. Ez h helyettes jelöltség 
azonban nem jelent semmit és csak a magya­
rokat akarták vele szédíteni a demokraták.

Mintán a demokrata párt noviszádi járási 
jelöltsége fok vitára adott alkalmat, munkatár­
sunk felkereste dr. Fehér Mihály temerinl ügy­
védet, akit a tartományt választások alkalmá­
val a demokraták a harmadik helyen jelöltek, 
hogy nyilatkozzék a demokraták orsz. képvi­
selő jelöléséről.

Dr. Fehér Mihály a demokrata jelölésről 
a kővetkező nyilatkozatot tette:

— Még júliusban történt, amikor a de­
mokraták a jelölést megtartották; dr. Nlkollcs 
Brankó, a noviszádi kerületi demokrata párt 
elnöke ekkor nem volt Idehaza. Úgy volt 
azonban tervbevéve, hogy megvárják, míg dr. 
Nlkolics Bunkó hazajön s csak akkor ejtik 
meg a jelölést. A párt azonban nem várta be 
dr. Nlkolics hazaérkezését, hanem a vezetőség 
meglepetésszerűen összehívta a kerület kikül­
döttjeit, amelyen 10 temerinl delegátus is meg­
jelent, dr. Fehér Mihállyal az élén.

A gyűlésen a temerlnlek azt követelték, 
hogy a kerület magyarságának, számarányá­
hoz képest a listavezető után a járás jelöltje 
magyar legyen. A noviszádi kerületben tudvale­
vőleg 14.000 magyar voks van, a 3000 szlovák 
vokssal szemben s a temerinl demokraták e 
párt ígéretét is bírták, amelyet a tartományi 
választások alkalmával nyertek, hogy a kö­
vetkező választásokra magyar jelölt kerül a

járás élére. A jelölő gyűlésen azonban a ki- 
kiiláöttek a magyar jelölt jelöléséről hallani 
sem akartak * minden Ígérettel és argumen­
tummal szemben, dr. Mlcsáteket jelölték a no­
viszádi járásban. Dr. Fehér, minthogy a párt- 
határozat a temerini kiküldöttek megkérdezése 
nélkül, egyedül Bujdosó Ferenc hozzájárulásá­
val történt, otthagyta a gyűlést. Nem kellett 
kilépnie a pártból, mert formálisan soha be 
nem lépett.

A temer írnek — mondotta dr. Fehér — 
még mindig abban a hiszemben élnek, hogy 
a demokrata párt azt a régi tiszteletreméltó 
párt, ami a múltban volt s hogy én még 
most is demokrata vagyok.

Még ha magyar jelöltet állítottak volna 
is a járás élére, amint a Magyar Párt önálló 
listával ment a küzdelembe, magyar becsület­
beli kötelességemnek éreztem és tartottam, 
hogy ennek a lobogóját kövessem.

Különben a jelölés után még abban re­
ménykedtek, hogy ha dr. Nlkolics hazajön, 
mindent rendbe fog hozni a ha nem, akkor a 
vezetőség Kovács József elnökkel együtt le­
mond és kilép a pártból.

Hogy ezt eddig miért nem tették meg, 
az előttem teljesen érthetetlen, mert amint az 
események megmutatták, dr. Nikolics a teme- 
riniek hozzáfűzött reményét nem váltotta be.

Ez a nyilatkozat a legfényesebb bizonyí­
téka annak, hogy a demokraták egész közön­
séges módon becsapták a magyarokat. Nekik 
nem kell magyar jelölt, nekik csak a magyar 
szavaiét kell. Ők nem a magyar érdekekért, 
hanem a maguk érdekeiért küzdenek.

Pajevics Oragollub főhadnagy elmondja 
borzalmas szenvedéseinek és csodálatos 

megmenekülésének történetét
if ,ái!ták. me5 a főhadnagyot — Petrovici alezredesen már 

nem lehetett segíteni — Az alezredes holttestét Novlszádra szállítják
A „Délbácska“ tegnapi számában részle­

tes jelentésben számolt be a jugoszláv repülők 
arlbergl katasztrófájáról Ez alkalommal hiteles 
adatok alapján megállapítottuk, hogy Petrovlcs 
Zsivorád alezredest a négy óra hosszat tartó 
élesztgetésl kísérletek dacára sem sikerűit meg­
menteni az életnek. Mindazok a hírek tehát, 
amelyek Noviszádon Petrovlcs alezredes meg­
menekülésére vonatkozólag elterjedlek, sajnos 
nem bizonyu'tak valónak. A szerencsétlen al­
ezredes, akit Időtájban az Innsbrucki kórházba 
szállítottak, a gleccieren szerzett sebesülések 
és a rettenetes hideg következtében meghalt. 
Miután megfagyott embereknél az élesztgetésl 
kísérletek még nyolc nap elmúltával is sikerrel 
szoktak járni, az Innsbrucki egyetem egyik 
orvosprofesszora a kórházban több óra host- 
szat tartó masszázst alkslmazott az alerzedesen, 
de a kísérletek már hiábavalónak bizonyultak.

Pajevics Dragolyub főhadnagy, aki szinte a 
csodával határos körülmények között menekült 
meg a haláltól, a feldklrchenl kórházban rész­
letesen elmondotta menekülésének történetét.

— A legsűrűbb kődben értük el a stubcnl 
szorost — mondta Pajevics — s közvetlenül 
az arlbergl aagut előtt vettük észre, hogy 
Ilyen körülmények között nem folytathatjuk utun­
kat. Petrovlcs alezredessel tehát abban álla­
podtunk meg, hogy visszatérünk s megkíséreljük 
elérni a fér wild! völgyet, ahonnan Innsbruckba 
repültünk volna. A ferlwaldl völgy tíz kiló- 
méter távolságban van Arlbergtől, amelyet 
3000 méteres hegycsúcsok öveznek.

— Megváltoztattuk tehát az Irányt és az 
Einstallerschlitze fölött repültünk el hogy 
onnan elérjük a ferlwaldl völgyet. Amikor már

7 kilóméternylre távolódtunk el az arlbergi 
alaguttól, Petrovlcs alezredes, abban a biszem- 
ben, hogy a 2757 méteres csúcsot már átre­
pültük, parancsot adott hogy lejebb ereszkedjem 
a géppel. Megfogadtam az alezredes tanácsát, 
de abban a piilanatbin, amikor r gépet lefelé 
kormányoztam, légüres térbe kerülhettünk, mert 
a gép hirtelen zuhanni kezdett s egy gleccser- 
mezőn akadt meg. Körülbelül 20 métert csú­
szott a gép a jégmezőn, majd hirtelen egy 
jégtorlaszba fúródott és összetört.

— A szencsétlenség pillanatában elvesz­
tettem az eszméletemet s csak este felé tértem 
ismét magamhoz, amikor Is első gondom volt, 
kikerülni ebből a veszélyes helyzetből. Petrovlcs 
mellettem feküdt g csak hosszabb éleszt 
Ketéi.1 kísérlet után tápászkodott fel. Konyakos 
üvegünk összetört s csak egy kis bonbonlért 
találtam a zsebemben, amelynek tartalmán 
megosztozkodtunk.

A borzalmas hidegben teljesen meg­
merevedett minden végtagunk. Fel akartain 
emelkedni ülőhelyemből, de erőtlenül hanyat­
lottam vissza. Petrovlcs alezredes revolver 
lövésekkel akart életjelt adni, de a 
pisztoly elromlott s nem használhattuk többé 
Leszámoltunk tehát az életünkkel s remény­

telenül tekintettünk az ég felé, mintegy felülről 
várva a segítséget.

— Másnap reggel két repülőgép tűnt fel 
az égen. 7orkunkszakadtából kiáltottunk feléje, 
megmerevedett kezeinkkel, jelzésekkel próbáltuk 
felhívni a repülök figyelmét, de a pilóták nem 
vettek észre bennünket, mert csakhamar eltűn­
tek a láthatáron.

— Most már utolsó reményük is szét­
oszlott, a hideg ellen vékony takarókkal véde­
keztünk s rettenetes kínunkban a havat harap­
tuk, hogy égő szomjunkat lecsi lapítsuk.

— Hétfőn reggel Petrovlcs alezredes meg­
kísérelte a lehetetlent és útnak indult, hogy 
elérje a legközelebbi menedékházat. A rette­
netes hóviharban csak csúszva indulhatott a 
völgy felé s amikor már egy órányira távolo­
dott el a hóban, egy hólavina lesodorta a mély­
ségbe. Itt érte utói a halál a szerencsétlen pa­
rancsnokot, aki a mélységből már nem tudott 
kimászni s tehetetlenül vergődött a jégmezők 
között.

— Időközben elvesztettem az eszméletemet 
s amikor ismét magamhoz tértem, segélykiál­
tásokba törtem ki. Az órák múltak, de a szen­
vedéseknek nem akart vége szakadni. Most 
már a halált kívántam s szinte éreztem, hogy 
közeledik a vég. Töprengéseimből vig énekszó 
riasztott fel. Német turisták bukkantak fel a 
hegyoldalon. Amikor észrevették, hozzám ro­
hantak. Az egyik Wilheim Rudolf kailsruhel 
kereskedő azonnal a legközelebbi menedék- 
háthoz rohant, ahonnan Wonler Antallal, a me­
nedékház őrével tért vissza. Wilheim konyakos 
üveget vett elő a annak tartalmát a torkomba 
öntötte. A turista csoport többi tagjai a klös- 
terlei csendőrállomáshoz rohantak s meníőex- 
pediciót szerveztek megmentésünkre.

Először Petrovlcs alezredest találták meg, 
aki élettelenül feküdt a szakadékban. A másik 
hordágyra engem fektettek le s fáklyafény mel­
lett Klősterleba szállítottak, ahová éjjel 11 óra­
kor érkeztünk meg. Hammerl Eduard dr. köz­
ségi orvos részesített első segélyben, s injek­
ciókkal enyhítette tűrhetetlen fájdalmaimat. Csak 
most tudtam meg, hogy Petrovlcs alezredesen 
már nem lehetett segíteni. Másnap Feldklrchbe 
szállítottak, ahol az ottani kórházban helyeztek 
el, Petrovlcs alezredest pedig Bludenzbe, majd 
Innsbruckba vitték, ahol azonban a mentési kí­
sérletek már nem jártak eredménnyel.

Az osztrák követ rész­
vétét fejezte ki a kor­

mánynak,
Hofflnger beográdí osztrák követ tegnap 

megjelent a külügyminisztériumban s Pavloviéi 
miniszterhelyettesnek az osztrák kormány rész­
vétét fejezte ki a jugoszláv repülők katasztró­
fája alkalmából, amely osztrák területen történt. 
Hoff'nger meglátogatta Hidzaics Szteván bel­
ügyminisztert is, akivel hosszabb ideig elbe­
szélgetett a katasztrófáról, amely egyébként 
őszinte részvétet váltott ki Ausztriában. A bécsi 
lapok részletes jelentéseiket aözlik az orlbergl 
szerencsétlenségről s meleg szavakkal adóznak 
a jugoszláv repülők hősiességének.

Pajevics főhadnagy 
állapota.

Pajevics főhadnagy a tegnapi éjszakát 
nyugodtan töl ötté az innsbrucki kórházban. Az 
orvosok véleménye szerint nem kerül sor 
műtéti beavatkozásra.

Petrovlcs Zsivorád alezredes holttestét 
Novlszádra szállítják, ahol nagy kilonsi pom­
pával temetik el.

APOLLO
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Szemtelenül hazudnaka demokraták

A nnS°i!ü2rtJiu^9.Yi.g*rtbaw wol,ak Prlbltsewlctsel, 
de nem akadályozták meg magyarellenes munkáját
Megszoktuk már azt, bogy a demokraták 

mindig hazudnak, amikor a magyarokat szédí­
teni akarják, de olyan szemtelenül hazudni, 
mint azt a Nép clmü sajtpaplrosban csinálják ’ 
még a demokratáktól Is sok. De ez már Így 
van. A becsületes temerinl magyarok belátták, 
hogy a demokraták eddig csak becsapták őket 
és ezért egészen természetesen hátat fordítot­
tak nekik. Dr, Fehér Mihály temerinl ügyvéd 
olyan becsületes nyíltsággal beszélt, (nyilatko­
zatát lapunk más helyén közöljük) hogy ez 
után tisztességes magyar embernek nincs ke­
resni valója a demokrata pártban.

A demokrsták belátják, hogy magyar 
nem szavazhat dr. Ljudevit Mfcsetekre, ba a 
Magyar Párt jelöltje dr. Király Károly. A de­
mokraták azonban tudnak magukon segíteni, 
ha mással nem akkor hazugsággal.

Azt hazudjdk a legszemtelenebb
módon, hogy dr. Király Károly va­

lamikor Karel Kralik volt.
Ez a legszemenszedetebb hazugság, mert 

Király Károly sohasem volt Karel Kralik.
Ehhez hasonlók a többi hazugságaik Is. 

A demokraták kifogásolják, hogy vannak a 
Magyar Pártban nem magyarnevüek. De meny­
nyire vannak!

És a magyar nép buszke arra, hogy az 
is magyarnak vallja magát, akinek a neve 
nem magyar hangzású, de a szive és a lelke 
magyar.

A demokraták nem hiába voltak éveken 
át egy pártban Pribicseviccsel, éppen akkor

amikor ez kiadta a hírhedt 
megtanulták ezt tőle és most 
lemeznek.

névvegyelemzést, 
ók Is névvegye-

Ebböl Is látszik, hogy a de­
mokraták és a Pilbicsevlcs 
léle demokraták között nln. 

esen semmi különbség.
Mega a Nép Is bevallja, hogy Pribicse- 

vlcs csinálta a földosztást és ő telepítette a 
dobrovolyácokat Temerlnbe, de Prlbicsevlcs 
akkor tagja volt annak a demokrata pártnak, 
amelynek Davldovlcs Ljuba volt az elnöke.

A demokratáknak tehát hallgatótok kell. 
Arról is elfeledkeztek talán a demokraták hosv 
amikor ’

a demokrata Kumanudl Koszta 
volt a pénzügyminiszter, akkor sóz­

tak ránk a legsúlyosabb adókat.
Mi azonban ezt sohasem feledjük el. A 

temcrlnlek még ma la azokat ez adókat nyö­
gik, amelyeket Kumanudl Koszta pénzügyml- 
tersége idején vetettek ki reájuk. Hiába hazu- 
doznak össze a demokraták tücsköt-bogarat, 
a magyarok nem hisznek nekik.

A demokrata párt bukása 
egészen biztos a noviszádl 
kerületben és most elsxé- 
dltett és becsapott magya­
rokkal akarják megmenteni 

sülyedö hajójukat.

Szoviet-Oroszország uiabb hatalmas agitációba 
kezd a Balkán és Magyarország 

forradalmositáséra
Bécsből jelentik: Szsloniklból közli a 

Reichspost: Feltétlen megbízható forrásból le­
velezőnk arról értesül, hogy szeptember köze­
pén Páriában kommunista értekezletet tartanak, 
amelyen részletesen letárgyalják a Balkánon 
és Kőzépeurópában végrehajtandó uj kommu­
nista agitáció teljesen kidolgozott tervét. A tő- 
csapást azuttal Magyarországra mérik. Az 
egyik vezető kommunista funkcionárius kijelen­
tette, hogy Moszkva ezúttal egész munkát fog 
Magyarországon végezni és

minden előkészület megtörtént, hogy 
Kun Béta rajtaütéssel magához ra­
gadja a hatalmat. Az értekezletre 
márts számos orosz funkcionárius 

utazott el a balkáni államokba,
akik fontos feladatokra kaptak megbízást 
Balkánon. Elutaztak az értekezletre azok 
Magyarországból származó kommunisták 
akik a balkánt 
rángok.

Újabb súlyos gyanuokok merültek fel a feleséggyilkos
Erdélyi Béla dr. ellen

A vizsgálóbíró a további jogvalartdst rendelte el
Budapestről jelentik: Tegnap délelőtt 

rendőri körökben az a vélemény alakult ki, 
hogy a helyszíni szemle alapos ismerete nélkül 
nem lehet tiszta képet nyerni az Erdélyi ügy­
ben. Szó van arról, hogy nemcsak Egyedi 
Qgyéaz, hanem a rendőri nyomozás vezetői is 
kiutaznak Miilstsdtba és magukkal viszik Er­
délyi Bélát la. Úgy tervezik, hogy a tragédia 
színhelyén megjátszatják Erdélyivel a szikla- 
jelenetet, szembesítik a szálló személyzetével, 
szóval alapos nyomozást végeznek a szín­
helyen.

Egyedi Béla vizsgálóbíró befejezte az 
Erdélyi ügy iratainak áttanulmányozását és 
tegnap délelőtt vezettette maga elé Erdélyi 
Bélát, hogy megkezdje részletes kihallgatását. 
Délelőtt tíz órakor két szuronyos fogházőr kí­
sérte fel a vizsgálóbíró hivatalos helyiségébe 
Erdélyi Bélát és a vizsgálóbíró zárt ajtók mö­
gött rögtön megkezdte Erdélyi kihallgatását. 
Délután fél egy órakor végzett a vizsgálóbíró 
Erdélyi kihallgatásával. A vallomást jegyző­
könyvbe vették, majd a vizsgálóbíró kihirdette 
végzését. A végzés szerint, a vizsgálóbíró gyil­
kosság büntette, háromrendbeli csalás büntet 
tének kísérlete és hétrendbeli magánokirat- 
hamisítás büntette elmén, továbbra is fenntar­
totta Erdélyi Béla előzetes letartóztatását.

A végzés Indokolásában a vizsgálóbíró

kiemeli, hogy nincs oka kéíségbevonni az 
osztrák hatóságok táviratában foglaltakat, mely 
szerint komoly orvosi és bírói nyomozás meg­
állapította, hogy Forgács Anna halálát veroná- 
los bódulatban elkövetett megfojtás okozta. Az 
Indokolás szerint, nagyon indokolatlan volt 
Erdélyinek az az eljárása, hogy olyan hatalmas 
összeg erejéig biztosította feleségét, különösen 
baleset ellen, dacára annak, hogy anyagi hely­
zete ezt el sem bírta, Ezenkívül többezer pen­
gős kölcsönöket is veit fel hamis váltókra, 
amelyek lejárta éppen az augusztus 25 körüli 
Időkre esett. Semmi reménye sem volt ahhoz, 
hogy ezeket ki tudja fizetni a lejáratkor, ami­
kor különben Is kitűnt volna, hogy a váltók 
hamisak. Alapos tehát a gyanú, hogy ceakls a 
felesége halála után várt összegből remélte 
azokat beváltani.

Az indokolás kitér Forgács Anna előzetes 
megmérgezésére Is és ezzel kapcsolitban azt 
mondja, hogy megállapítható ugyan, hogy Er­
délyi adta be a porokat, de semmi bizonyíték

arra, hogy ezt ölési szándékból tettesincsen 
volna.

A vizsgálóbíró a büntetés nagyságára és 
a szökés veszélyére való tekintettel rendelte el 
az előzetes letartóztatás fenntartását. Erdélyi a 
végzés ellen felfolyamodást jelenteit be, később 
azonban védőjével dr. Gál Jenővel folytatott 
tárgyalás után megnyugodott a végzésben, de 
kérte, hogy vegyék jegyzőkönyvbe, hogy csak 
azért nyugszik meg, hogy ártatlansága minél 
hamarább kiderüljön és a felfolyamodás ügye 
ne húzódjék el felesleges módon.

Szabályozzák Németországban 
o kisebbségek jogait

Berlinből jelentik: A birodalom él az ér­
dekeit államok megállapodása alapján, nemré­
giben bizottságot alakítottak, amelynek az a 
rendeltetése, hogy foglalkozzék a németországi 
kisebbségi jogok szabályozásának előkészítésé­
vel. A bizottság most fejezte be működését. Az 
anyag jelenleg a porosz kultuszminisztériumban 
fekszik, feldolgozás céljából. A Tägliche 
Rundschau jelentése szerint, arról nincsen sző, 
hogy a kisebbségek jogairól birodalmi törvényt 
alkossanak. A szándék az, hogy a kisebbségek 
ogait, országos rendeletek utján szabályozzák.
Novisadon mindenki kacag és nevet Schlesinger
Willyvel a HEIfl-YORH tabarinban, PaSiéeva u. 23.

il francia kormány tiltahozú jegyzébet 
intézett a szovjet kormányhoz
Párisból jelentik: Az utóbbi napokban 

megerősítik azokat a híreket, hogy a francia 
kormány erélyes tiltakozó jegyzéket Intézett a 
szovjet kormányhoz, Rakovszky párisi izovjet 
követ legutóbbi szereplése miatt. Rakovszky 
hirszetint aláírta a harmadik internacionálé 
egyik kiáltványát, amelyet a moszkvai kommu­
nista központ, a francia néphez és a munká­
sokhoz Intézett, a hadsereg forradalmosltáaáre 
szólítván fel őket. A Matin szerint Csicscrln 
külügyi népbiztos közölte a francia kormánnyal, 
hogy maga Is helyteleníti Rakovszky eljárásit. 
A Matin ezzel kapcsolatosan Rakovszky hala­
déktalan távozását követeli.

Is,
államokban élnek, mint emig-

Megérkeztek a legújabb formájú Bor- 
salino, Lincoln, Habig ke­

mény és puhakalapok Fuchs férlidivatspecialistá- 
nál (a kath. hitközség épületében.)

>••1

Hz olasz sajté erélyesen tiltahozll 
az ellen, bogy a jugoszláv-olasz problémát 

a Népszövetség elé vigyék
Rómából jelentik: A párisi Temps ízt 

Írj«, hogy u tiranai szerződés következtében, « 
népszövetségi tanácsülésen meg kell vitatni e 
jugoszláv-olasz problémát, valamint Rómának 
és Beogradnak egymáshoz való viszonyát. A 
lapok ehhez a hírhez, a kővetkező megjegy­
zést fűzik: Semmi ok sincsen annak megismét­
lésére, hogy Olaszország nem látja szükségét 
annak, hogy Genfben felülvizsgálják Jugo­
szláviához való viszonyát és a tiranai szerző­
dést. Olaszország ennek következtében nem 
fogja engedni, hogy Franciaországnak és Jugo­
szláviának ez a makacs szándéka megva­
lósuljon,

— Mindennapos székszorulás, felfú­
vódás, oldalfájás, lélegzési zavar, szívdobogás, 
fejfájás, füli ugás, szédülés és lehangoltság 
eseteiben a természetes „Ferenc József“ keserü- 
vlz a bélmüködéet rendbehozza, megszabadítja 
az embert a kellemetlen érzésektől s megőrzi 
az Idegek épségét és a szellem frliseségét. 
Nagynevű angol orvosok a Ferenc József 
vizel galandféregkuráknál is fényes eredmény­
nyel alkalmazzák. Kapható mindenütt.
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Gőzerővel és névvegvelemzéssel dolgoznak 
a radikálisok a beesel járásban

Is dolgoznak és különösen a migyar arnaőrö- 
ket fenyegetik, akik azonban nemiéinek semmi 
féle fenyegetéstől.

Nagyon rosszul állhat $i|a- 
cslcs Jankó szénája, hogy 
Ilyen erőfeszítéseket tesz­

nek érdekében.
Mindezeken kívül a Prlblcscvlcs féle 

névvegyelemzés dühöng az iskolákban és a 
magyar gyermekeket nem akarják felvenni a 
magyar iskolába. A magyarok tehát ily módon 
már a választások előtt is láthatják, hogy 
mennyire tartják be a radikálisok Ígéreteiket.

A becsei járásban mindent megtesznek a 
radikálisok, hogy a magyarokat megnyerjék 
magáknak. Erőszakkal és Ígérgetéssel akarják 
megingatni a magyar becsületet és magyar 
tiaztesaéget. Különösen dühöng a radikális 
jóakarat Srbobranban és Bácakogradlatén. 
Srbobranban erőszakkal dolgoznak, Bácsko- 
gradlstén a terror mellett Ígérgetéssel is dol­
goznak. A becsei réten és Nidaljon földet 
ígérnek a gradlstelekcek, az állomás közelében 
levő községi telkeken pedig parcellákat. Ezeket 
a földeket a magyarok sohasem fogják meg­
kapni, mert a radikálisok az Ígéreteiket eddig 
sohasem tartották be és ezután sem fogják 
megtartani. Bácakogradlatén azonban terrorral

A St. Raphael oceánrepölő a tengerbe veszett
A Reuter Iroda megcáfolja és teljesen 

valótlannak mondja azt a hírt, hogy a St. Rap­
hael a Szent Lőrinc folyó partján, vagy Quebec 
tartományban leszállt volna. A szlkraáliomáaok, 
úgyszintén a repülőgépek éa hajók éjjel-nappal 
kutatnak a St. Raphael után. Idáig még semmi 
hir sem érkezett a repülőgépről. Hivatalos 
körökben azon a nézeten vannak, hogy a re­
pülőgép nem érte el a kanadai partokat, ha­
nem utasaival együtt a tengerbe veszett. A Jo- 
slah Macy gőzhajó, amely annakidején állító­

lag látta az Óceán felett a St. Raphael repülő­
gépet szlkratáviratban közli, hogy a repülő­
gépet augusztus 31-én pillantotta meg. A gép 
sebessége óránként 80 mérföldnyi lehetett. A 
körülbelül ezerlábnyi magasságban szálló re­
pülőgép motorja nyilvánvalóan rendesen mű­
ködött. Az aeroplán. amely addig körülbelül 
1200 mérfőldnyi utat tett meg, három fényjelet 
adott, amellyel jelezni akarta, hogy megpillan­
totta a gőzhajót.

Nagyszabású kommunista összeesküvést 
lepleztek le Magyarországon

A budapesti rendőrség elfogta a Kolumbusz-uccai revolveres zsarolót
Budapestről jelentik: A Kolumbusz-uccai 

merénylőt elfogták, egy nagy kommunista öoz- 
szeesküvés leplezésével kapcsolatosan. Augusz­
tus 7 én, amint azt annakidején megírta a 
Délbácsks, a Rothe Fahne szerkesztőségében 
megjelent egy ember, aki magát Kornls Ignác 
budapesti Idegorvosnak mondotta. Ajánlkozott 
arra, hogy a bécsi jullusl eseményeket Buda­
pesten megismétli.

Többek között ajánlatot tett a csepeli 
Weliz Minfréd féle gyár légberöpiíésére Is, A 
Rothe Fahne szerkesztősége azonnal felhívta a 
bécsi rendőrfőnökséget és bejelentette at esetet. 
Mire azonban a kiküldött rendőrök a szer­
kesztőségbe érkeztek, Komis már megszökött. 
A bécsi rendőrség jelentést küldött az esetről 
Budapestre Is, mire Hetényl főkapitánybelyet- 
tes nsgyszabásu nyomozást Indított.

A budapesti államrendőrség politikai osz­
tálya kereste Kornlst Budapesten és a vidéken, 
de nem sikerült megtalálni. Mindössze annyit 
állapítottak meg, hogy ■ magát Kornis ignác- 
nak nevező orvos, még Kobn Ignác, Kecskés 
János és egyéb neveken is szerepelt.

A bécsi rendőrség fényképet is küldött 
Kornlsról. Hetényl főkapltányhelyettesnek már 
a fénykép első megtekintésekor feltűnt, hogy 
az Illető mennyire hasonlít ahhoz a személy- 
leíráshoz, amit annakidején a Kolumbusz-uccai 
merénylőről adtak. Emlékezetes, hogy a Ko­
lumbusz ucca egyik magános villájában Bar­
tók Zoltán kereskedő ellen, merényletet akart 
elkövetni egy Ismeretlen tettes, aki ravasz 
ürüggyel csalta ki oda Bartókot és ott revol­
verrel fenyegetőzve pénzt követelt tőle. A me­
rénylet azon hiúsult meg, hogy Bartóknál nem 
volt pénz. A nyomozás annakidején sikertelen 
maradt. Most azután váratlan fordulat történt 
ebben az ügyben.

A budapesti rendőrség politikai osztálya, 
ezév márciusa óta, újabb nagyszabású kommu­
nista összeesküvés leleplezésén fáradozik. En­
nek a nyomozásnak folyamán az Andrássy 
ucca 15. számú ház első emeletének egyik la­
kásában most megtalálták Kornls Ignácot, aki 
gyakorló orvosként sierepelt. Kornlst előállítot­
ták a főkapitányságra, ahol nemcsak bécsi sze­
replését Ismerte be, hanem beismerte azt is, 
hogy a Koiumbnr; uccai merényletet Is ő kö­
vette el. Mentségéül zzt hozta fel, hogy úgy a 
bécsi sjánlkorás, mint a Kolumbusz uccai me­
rénylet, csupán psuboanalltlkus kísérlet volt az 
ő részéről. Lská.áu megtalálták azt a ruhát,

köpönyeget ée szemüveget, amelyet a Kolum­
busz uccai merénylet elkövetésekor viselt.

A házkutatás során, egy kommunista 
röplrat kéziratát is megtalálták Kornis lakásán. 
Ezt a rőplratot az utóbbi időben Igen nagy­
számban terjesztették országszerte, de különö­
sen a Dunántúl. Kornls beismerte azt is, hogy 
annakidején ő irta a lapoknak azokat a leve­
leket, amelyekkel a Kolumbusz uccai merény­
let ügyében indított nyomozást félre akarta ve­
zetni. A rendőrség azt hiszi, hogy egyéb bűn­
cselekmények is terhelik Kornis lelkét’

A március óta húzódó kommunista össze­
esküvés nyomozásában is döntő fordulat tör­
tént. A nyomozás tegnap éjszaka végre annyira 
jutott, hogy úgy

Budapesten, mint a vidék különböző 
városaiban számos embert letartóz­
tattak. Budapesten több mint ötven 
egyént állítottak elő, akik a kom­
munista összeesküvésben szerepeltek.
Az előállítottak közül, néhányon be­

ismerésben vannak.
Az éjszaka folyamán, mintegy 30—40 vidéki 
városbin történtek előállítások.

Ennek a nyomozásnak előzménye, még 
Szántó Zoltán és társainak elfogatási Idejére 
nyúlik vissza, amikor a rendőrség megtudta, 
hogy ai egész országban, nagyszabású kommu­
nista üzemi sejtszervezkedés vau folyamatban. 
A nagy apparátussal megindult nyomozás so­
rán sikerült leleplezni a szervezkedést, amely 
az egész országot behálózta. Érdekes megem­
líteni, hogy a sejtszervezkedésben résztvevők 
egymást nem ismerték és egymással csak szó­
belileg érintkeztek, nehogy valamiféle levél, 
vagy írás nyomra vezethesse a rendőrséget.

Hetényl Imre főkapüányhelyettes, a lelep­
lezett kommunista szervezkedésről a követke­
zőképpen nyilatkozót:

A ma éjszakai rajtaütés a legvesze­
delmesebb kommunista szervezke­
dést tette ártalmatlanná. Ilyen nagy­

szabású szerveszkedés még nem volt 
Magyarországon.

At eddigi szerveszkedések ugyanis vagy csak 
Budapestre, vagy csak egyes vidéki városokra 
és gyártelepekre terjedtek ki, a mostani azon­
ban 57 vidéki várossal és községgel együtt, az 
egész országot behálózta. A nyomozás rend­
kívüli nehézségekbe ütközött, mert a moszkvai 
agitáció legújabb üzemi sejtrendszere rendkí­
vül megnehezül munkánkat.

A főkapitányság a tegnap délelőtt folya­
mán Intézkedett, hogy mindazok a kereskedők 
jöjjenek be a rendőrségre, akiket a Kolumbusz- 
uccai merénylethez hasonló módon meg akar­
tak zsarolni. Bartók Zoltán nincs Budapesten, 
apósa azonban Elstrunn Gyula, nyolc detektív 
közül azonnal rámutatott a zöld pápaszemes 
fiatalemberre és kijelentette, hogy ez az, akt 
vejét meg akarta zsarolni. Ugyanígy felismerte 
az Eismann cég egy alkalmazottja Is és még 
négy másik kereskedő is, a Kolumbuez-uccal 
merénylőt Kornls Ignác vallomásáról a főkapi­
tányságon jegyzőkönyvet vettek fel, de rövide­
sen újból kihallgatják.

ü csohszlonáhiai szociálistáh 
a Balhéimé ahtióról

Prágából jelentik: A csehszlovákiai szo­
ciáldemokrata párt, tegnap népgyülé.sre hívta 
egybe a prágai munkásokat. A gyűlés célja az 
volt, hogy tiltakozzék a cseh fascisták moz­
galma ellen, Hampel képviselő azonban a 
Rothermere akciót Is szőbahozia.

Hampel kifejtette, hogy a Rothermere 
akciónak rendkívül nagy jelentősége van. Két­
ségtelen, — mondotta — hogy a konzervatív 
Anglia közelebb áll Horthy Magyarországához, 
mint a csehszlovák köztársasághoz. Az a szí­
nezete a dolognak, mintha megismétlődnének 
az 1919 — 1920. évek eseményei. Ebben az idő­
ben a magyar bolsevisták voltak azok, akik 
Sdovenszkó ellen támadást intéztek. A táma­
dást visszaverték, de akkoriban Csehszlová­
kia nemzetközi helyzete kedvezőbb volt. Más­
kép áll a helyzet ma, amikor a reakció hullá­
mai árasztják el a világpolitikát.

Szerbül és németül beszélő

kifutó leány
felvétetik a

Lütze-cipöüzletben.

Törökország nem hajlandó 
meghosszabbítani a barátsági szerződést 

Oroszországgal
Konstantinápolyból jelentik, hogy a szov­

jet kormány három nappal ezelőtt jegyzéket 
nyújtott át a tőrök kormánynak, amelyben as 
októberben lejárt orosz-törők barátsági szerző­
dés meghosszabbítását kérte. A török kormány 
a kérés teljesítését mindezldeig megtsgadta.

Megkezdődött Béniben 
a hisantant hDIUgjminiszterek 

Értekezlete
Genfből jelentik: Tegnap értekezletre ül­

tek össze a kisantant Genfben tartózkodó kül­
ügyminiszterei. A konferenciát két napra terve-, 
zik és tárgysorozatán a kisantantot érdeklő 
ügyek szerepelnek, továbbá a Ferdlnánd román 
király halála következtében kialakult ,helyzet. 
Szóba kerülnek a görögországi monarchiwtl 
kus törekvések is, valamint a jugoszláv—görög 
közeledés ügye.

lAnoviszádi kerületben al 
I mienk a 10-ik urna j
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5 927. Szeptember 4. Vasárnap
Római katholikus: Róza. Protestáns: 

Rozália. Gör. kel: (Augusztus 22.) Agatonik. 
A nap kel 5 óra 21 perckor, nyugszik 6 óra 38 
perckor. A hold kel 1 óra 31 perckor, nyug­
szik 10 óra 24 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Az ország 
középső részein több helyen volt eső. To­
vábbra Is változékony Idő várható, az or­
szág belsejében változó iránya szelekkel. A 
hőmérséklet nappal emelkedik, mig az éjsza­
kák hűvösek lesznek. Noviszádon mérsékelt 
északnyugati szél mellett, nagyrészt borús idő 
lesz. A hőmérséklet minimuma 12 C°, maxi­
muma 25 C°.

— Beiratkozás a zágrebi egyetemen.
A zágrebi egyetem összes fakultásain a beirat­
kozások szeptember 26 tói október 4 ig tarta­
nak. Október 5-től 15 ig csak külön engedély­
ijei lehet iratkozni.

— A Noviszádi Kát. Olvasó és Gaz­
dakör folyó hő 4 én, vasárnap este nagy szü­
reti mulatságot rendez nívós műsorral, melynek 
fénypontja a 4 éves konferans és a 3 éves 
baletláncosnő, amerikai árverés (az Evenkákra). 
Tánc reggelig!

— Példás adomány. Bács-Brestovác- 
nak egyik tekintélyes polgára Fernbach Már­
ton földbirtokos 50.000 (ötvenezer) dinárt adott 
át * róm. kath. hitközségnek azon célra, hogy 
ez összegen a templom részére nagyharang 
szereztessék be. A rendelés azonnal meg is 
történt a noviszádi Jovenovics cégnél, mely 
1100 kg. súlyú harangot fog szál itanl, úgy 
hogy az már az idén sz. Márton napján hir­
desse a Ur dicséretét és egy jó szivnek nemes 
tettét. További örvendetes jelenség az, hogy ez 
a mintaszerű adomány most már utat nyitott 
más derék szivekben is és van remény arra, 
hogy a szép példának követői is lesznek.

— Uj esperes a sztárlbecseji járás­
ban. Az egyházmegyei hatóság Mlchler Fe­
renc moll esperesplébános halálával megürese­
dett sztárlbecseji esperes! kerület élére Szálai 
Károly petrovoszelól plébánost nevezte ki.

— Novosadska Kreditna Zadruga 
(előbb Újvidéki Hitelszövetkezet) Epres ml 8. 
Aa üzletnapokat mától kezdve minden kedden 
és csütörtökön 5 órától 7-ig, vasárnaponként 
10-től 12 óráig tartja — Az Igazgatóság.

— „Albus“ kézmosószappan minden 
háztartásban nélkülözhetetlen.

— Tovább pusztít az árvíz Lengyel- 
országban. Lembergből jelentik: A lapok 
közlése szerint, az elárasztott vidékeken a 
helyzet még súlyosabbra fordult, mert Lemberg 
éi Stryl között mindenfelé heves esőzések vol­
tak Az esőzések következtében újabb terű etek 
is viz alá kerültek. A Dnyeszter szintje állan­
dóan emelkedik. Nikolajevszka és Stryj között, 
a Dnyeszter szélessége 7 kilométer. Perchins - 
nél a Lomnlca Is kiáradt és elöntötte a várost. 
Eddig négy várost és 132 községet borito 
el az ár. Az anyagi kár már eddig Is több 
millió zlotl.

— A bécsi zavargások vádlottjai a 
bíróság előtt. Bécsbói jelentik: A julluii za­
vargások első vádlottjai tegnap kerültek a 
róság elé. A tárgyalások eddigi eredménye 
szerint, két vádlottat zsarolás mialt három 
illetve kéthóuapi súlyos börtönre, egy 
vádlottat egy 15 esztendős fiút, egy P 
feltételesen szigorított fogságra ítéltek.

— Halálos repülőszerencsétlenség 
Romániában. Bukarestből jelentik: Egy repü­
lőgép 300 méter magasságból lezuhant és por 
ráznzódott, két utasa meghalt.

— A választási névjegyzék ki­
igazítása. A községi választások ki­
írásával megint lehetséges lesz azok 
felvétele a választók közé, akik eddig 
felvéve nincsenek. A Magyar Párt fő­
titkára dr. Wágner Károly készséggel 
áll a párttagok rendelkezésére: akik 
eddig párttagokul fel vannak véve, azok 
mind már elő vannak jegyezve, csak 
azt kérjük, hogy akinek illetőségi vagy 
állampolgársági bizonyítványa van, ha 
más nincsen, esetleg keresztlevele meg­
van, mutassa azt be.

— Az uj olasz büntetőtörvény szi­
gorúan bünteti a párbajt. Az uj olasz bün­
tetőtörvénytervezetben szigora büntetések van- 
van a párbajra. Kétezer Ura pénzbüntetéssel 
sújtja azt, aki kihívást küld ellenfelének. Ha a 
párbaj sebesülés nélkül végződik, a párbíjo- 
zók és segédek egyformán hathavi fogházzal 
sujtsndók. Á halállal végződő párbaj esetén, 
ötévi börtön a büntetés.

§ Ma az ODEO&í-ban
I Beopdi Sportklub-Hungária futbalmeccsB Budapesten

1927. október 28 án. — Utána:

PAT és PATACHON
mint molnárok. Elsőrendű vigjátékszenzáció J

— Fiukat mulatni küldték, a szülők 
pedig Öngyilkosságot követtek el. Buda­
pestről jelenük: Tegnap délelőtt a Zsigmond 
ucca 10. számú ház egyik földszintes lakásá­
ban, To ásó Pál okleveles műépítész 23 esz­
tendős Pál nevű fia, amikor reggel belépett a 
lakásba, erős gázszaget érzett. Kereste a szü­
leit és a gázszag után kutatva a konyhában 
megtalálta őket, eszméletlen állapotban. Az 57 
esztendős Toáső Pálban már nem volt élet, 
felesége azonban még éleiben volt és beszállí­
tották a kórházba. Senki sem (udja, hogy mi 
vihette a vagyonos Toáső Pált, a kettős ön- 
gyilkosságra. Az anya előző este nagyobb 
pénzösszeget adott át fiának azzal, hogy mu­
lassa át az éjszakát. Toásóné állapota élet- 
veszélyes

— Épületüvegezést vállal, olcsó áron 
Andrija Bogya, Vojvoda Suplika ucca 5.

— Kosztka Istvánt feltételesen sza­
badlábra helyezték. Budapestről jelentik: 
Kosztka István, akit a kúria háromévi fegy­
házbüntetésre Ítélt, beadványban kérte az igtz- 
ságügyminieztérlumot, hogy büntetésének ki­
töltésére hathónapi haladékot kaphasson, mert 
ujrafclvétell kérelmet adott be éa ehhez fontos 
adatokat csatolt ée több tanú kihallgatását 
kérte, akiknek vallomása során, egész másképp 
fog kibontakozni a Röck Szilárd-uccai dráma. 
At igazságügy miniszter Kosztkának a haladé­
kot megadta és Így Kosztka tegnap elhagyta 
a fogház épületét.

— Dr. Démand Antal szemspecialista 
szabadságáról visszatérve, rendel Kralja Alek­
sandrs 16. (Menraíh palota) d. e. 8—10., d. u. 
2-4 lg.

— Kolerajárvány pusztít a kínai 
csapatok soraiban. Londonból jelentik. A 
Daily Mail közli Sanghaiból, hogy a kolera 
ijesztőbb ellensége a déli csapatoknak, mint 
Sun-Csuan-Fang északi hadserege Az északi 
sereg mint jelentik, visszavonulóban van a 
Pakauból Peklngbe vezető vasútvonal mentén. 
Nanklmtban a kolera járványszerü méreteket 
öltött. Százával fekszenek az eltemetetlen holt­
testek Ez Is nagyon fokozza a piszkos folyó­
vízzel együtt a fertőzés veszélyét, Nincsen elegendő orvosi segítség, hogy megfékezték 
a bajt. Sanghalban is tetemesen szaporodnak 
a kolera esetek.

— Eljegyzés. Ládl János és Németh 
-ldla Novlszád jegyesek. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

— Száraz Időt várnak Magyaror­
szágon. Budapestről jelentik: Az országban 
felhős az idő, eső azonban alig volt. A hőmér­
séklet közel normális. Szárat idő várható, lé­
nyegtelen hőváltozáisal.

— A Brlohorszky és Szedlacsek ta­
nárok vezetéie alatt álló zeneiskolába (Bojovlcs 
u. 2, szemben az orosz templommal) a beirat­
kozások megkezdődtek. Tantárgyak: Hegedű, 
zongora és elmélet.

— Courtney angol kapitány elindult 
az Óceán átrepülésére. Courtney kapitány 
tegnap reggel 6 óra 26 perckor utrakelt, hogy 
az Azori szigetek irányiban, az Egyesült Ál­
lamokba repüljön.

— Bagdadba érkeztek a világrepülő 
amerikai pilóták. Bagdadból jelentik: Brocks 
és Schlee amerikai aviaíikusok, föidkörüll út­
jukban tegnap délután Ideérkeztek. A Detroit 
büszkesége tegnap e'indult, kogy a perzsa 
öbölben fekvő Bender Abbékba repüljön.

— Gumi fűzők és haskötőkben nagy 
választék Barth L. füzőtermében Zrínyi Péter- 
ullca 17. (Fűzők mérték szerint).

— Felrobbant egy tüzljátékáru gyár 
San Martlnoban. Buenos Alresből jelentik: 
San Martino külvárosában egy tüzljátékáru 
gyárban robbanás történt. A robbanás tizenegy 
embert megölt,A robbanás nyomán támadt tűz a 
gyárat teljesen elhamvasztotta.

— Dr. Tspavica György ügyvéd, No- 
vhzád, Mileticeva (azelőtt Kenyér ucca) 10. I. 
emelet, külfő'd! u'jíról visszatért és a jogke­
reső közönség rendelkezésére áll.

Előzetes értesítési
Rosenberg Hermann táncmester értesíti a 
n. é. közönséget, hogy szeptember végén ismét 
megnyitja tánciskoláját a „Sloboda“ szállodában. 
Azok a tanulók, akik a tánctanfolyamon résztvenni 
óhajtanak, naponta beiratkozhatnak lakásomban, 
Kralja Petra ulica 23. 1. emelet. — Tisztelettel:

Rosenberg Hermann, táncmester.
— L B. O. női harisnyák legfino­

mabb és legtartósabb minőség, Klein 
Jenő üzleteiben Novlszád, Vei. Becskerek 
és Senfa.

— Olaszország barátsági szerződést 
kötött Jemennel. Londonból jelentik: Kiíró­
ból közük a Timeisel, hogy aláírták ez Olasz­
ország és Jemen (egy arab állam) között nem­
rég kötött kereskedelmi szerződés kiegészítésé­
ről szóló megállapodást. A kiegészítés! egyez­
mény főbb pontjai a következők: A megállapo­
dást mindaddig titokban tartják, amíg nyilvá­
nosságra hozatalához nem járul hozzá mind a 
két fél. Az olasz király elismeri a jemeni 
eralrnek (akit a megállapodás királynak nevez), 
valamint Jemen vidékének teljes függetlenségét, 
a mostani határok között. Ab olasz király kö­
telezi magát arrs, hogy a jemeni királynak 
minden személyes támogatást biztosit beleértve 
azt Is, hogy mérsékelt áron bocsát rendelkezé­
sére árut és lősiert. Az olasz király kötelezi 
magát, hogy támogatja a Jement királyt oIiib 
technikai szakértőkkel. A jemeni király hajlan­
dónak nyilatkozik arra, hogy kedvezményeket 
biztosit Jemenben, a kereskedelmi és gazda­
sági vállalatokban dolgozó olasz alattvalók 
számára. A jemeni király megígéri, hogy Olasz­
országgal együttműködve Igyekszik a rabszol- 
gakereskedést leküzdeni éa beleegyezik abba, 
hogy olasz hadihajók a jemeni vizeken Is ül­
dözhessék, a rabezolgakereskedée folytatásával 
gyanúsított hajókat. _______________ _

Istiolatósháh, diáhtáshdli
bőrből és váízonból legolcsóbb ak

Ä. LAKS
bőráruüzletében Noviead, Duna u. 20.

Bec.ölete. SSíSTSSseT.ak a Magyar Partra navai
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— A „tengeri kígyó* — egyszerű 
optikai csalódás. Amiót« az emberek « nagy 
tengereket járják, lépten-nyomon felmerült a 
tengeri kígyó problémája, mellyel izemben 
egészen tanácitalanul álltak mindig a zoológu­
sok. Mint ismeretes, a hajósok sokszor látták 
a hatalmss tengeri kígyót, melynek hosszát egy 
mértföldre is felbecsülték. Az ujabbkorl törté­
nelem pontosan feljegyezte, hogy mikor látták 
a tengeri kígyót s a legutolsó adat szerint 
1907 ben a Walhalla legénysége előtt tűnt fel 
a brazíliai öbölben. A hossza 2—300 mélerlől 
egy mérföldig változik a szemtanuk leírása 
szerint. A kígyó szürke, vagy fekete s hullám­
zó mozgással halld a viz színén. Fejéből két 
vizsugár tör fel néha, amit sokan gőzsugárnak 
véltek. A zoológusok sehogysem tudták meg­
állapítani a megbízhatatlan leírásokból, hogy 
milyen állatról lehet szó s a legkülönbözőbb 
feltevésekkel próbálták megmagyarázni, hogy 
ml lehet a valóság. Nem lévén valóstirfi, hogy 
a tengerben éljen még az őskori állatóriások­
nak egy ilyen ittfelejtett reprezentánsa, az volt 
a legvalószínűbb, hogy a tengeri kígyó pusztán 
a tengerészek merész fantáziájának szülöttje. 
Ennek a fantáziának azonban mégis kell hogy 
valami alapja legyen s úgy látszik, most végre 
sikerült meg Is találni ezt az alapot. Rájöttek 
ugyanis arra, hogy a cetek sokszor rajokban 
asznak a tenger szintjén, még pedig rendes 
libasorban egymásulán s így minden valószí­
nűség szerint egy-egy ilyen sor célét néztek 
egyetlen hosszú, klgyószerű állatnak a hajósok, 
A tengeri kígyó tehát egészen egyszerű optikai 
caalódáseá degradálódott s emellett szól ez Is, 
hogy valóban, eddig mindig caak jó messziről 
látták a tengeri kígyót, közelről sohasem. Kö­
zelről felismerték a ceteket a nem képzellék 
egyetlen állatnak az egymásután úszó cetek 
hátát.

Ma délután 4 óra 30 perckor:
Oszijek—Noviszád kerületek közti 

válogatott mérkőzés 
Karagyorgye pálya, bíró: Zsivánovics 

Ma délután az oszljekl alszövetség válo­
gatott együttese mutatkozik be Novlazádon és 
a fejlett futbaltkulturáju oszljekl válogatott sze­
replése elé nagy érdeklődéssel tekint Novissíd 
futballkedvelő közönsége. A mérkőzésre a no- 
vlszádl kerület többé-kevésbé az Oszijeken 
győzelmesen szereplő csapatot állítja ki, míg 
Oszijek hirszerlnt többrendbeli előnyös váltó­
iéit eszközölt csapatán, amely a legutolsó ta­
lálkozás során vereséget szenvedett a novi- 
siádlaktól.

A novlszádl kerület válogatott játékosai­
nak pillanatnyi formája ismeretlen, mert a csa­
patok az oszljekl mérkőzés óta alig mérkőztek 
Novlszádon. Ilyen körülmények között a ma 
délutáni válogatott küzdelem sorsa teljesen 
nyílt és csupán a helyi viszonyok Ismerete 
nyújthat minimális reményt novlszádl győ­
zelemre.

Viktória—NAK komb. mérkőzés lesz 
ma délelőtt fél kilenc órakor a NAK pályán.

Radnicski komb.—ZSÁK I. tréning- 
mérkőzés lest ma délelőtt fél 9 órakor a 
kórház mögötti pályán. Utána tíz órás kezdet­
tel a Radnicski 1. b. a ZSÁK 1. b. csapatával 
játszik. Felkérem az alant felsorolt játékosokat, 
hogy a pályán pontosan jelenjenek meg: Kom­
binált: Blumenredcr, Sebők, Szakács, Bauer, 
Valent II, Papp, Polaciek, Heizko, Horváth 1, 
Kuezlics, Morgenstern, Horváth 11. B csapat: 
Kovácsevlcs, Rápotl, Boross, Gruics, Ferenczy, 
Buray II, Francuszky, Mándlcz II, Georgljevlcs, 
Weiss 1. Kurtz, Hoffmann, Welzs 11. A váloga­
tott mérkőzésre kijelölt Radnicski játékosokat 
kérem, hogy fél órával a mérkőzés megkezdése 
előtt jelentkezzenek a kerületi sportkapttánynál 
a Karagyorgye pályán felsaereléisel, dressz 
nélkül. A kijelölt játékosok: Nikollcs, Valent I 
Buray I, Grünenberg, Mindlca I. — Sport- 
kapitány.

Hol szavaznak a noviszádi polgárok?
A szeptember 11 1 választáson Novlszádon 

tizenkét választási körzet lesz. A választók ne- 
cák szerint szavaznak a következő helyeken:

Első körzet: Dunavszka- ucca, Kralja Petra, 
Trg. Oalobodjenja, Kralja Aleksandrs, Wilson- 
tér, Posta ucca, Jevrejska, Njegoseva, Posta, 
Trifkovlcz-tér, Uizpenszka, Sifarlkova, Mlte 
Ruzslcsa, Cara Lazara ucca és a Limán. Sza­
vaz a katolikus templomudvarban levő elemi 
Iskolában. Urnsőrök Pekló Béla és Nagyfejeö 
András.

Márodik körzet: Laze Telecska, Milet!- 
cseva, Görög iskola, Studenlcska, Paticseva, 
Natosevlcs, Nikolsjevszka, Gyure Jakslcsa, Jo- 
vana Szubotlcsa, Buzatér, Szokolszka, Szkerii- 
cseva, VldakovicsevR, Zmaj Jovanovlcseva, Da- 
nlcsicseva, Jadranszka, Loncsarsaka, Haltér, 
Drvarszki-tér, Sumadljazka, Hadzslcs Szvetlcs, 
Branjszka, Száborni prolaz, Szterljina-ncca, 
Selyemgyár éa Vágóhíd, Szavaz az állami flu- 
gimnázlnmban. Urnaőrők Wahl István festő és 
Szlkora József.

Harmadik körzet: Temerini ucca a Bele 
Njiva uccíig, Szave Vukovicsa, Zemtjane Csu- 
prlje, Szvetoszavezka, Deszpot Jovana, Pecl 
Popovlcsa, Preradovicseva, Mllosa Obiiicrs, 
Pecsszka, Naszelje 4 krajcere, Viadika Mák- 
stlma, Almásl, Gundullcsevs, Béla Njiva, La- 
gyarstka és Tekijina ucca. Szavaz az almásl 
iskolában. Urnaőrök Dózsái János és Slposs 
Károly.

Negyedik körzet: Temerini ut a Béla 
Njiva uccától, Jug. Bogdana, Pátriárka Csarno- 
jevicia, Thököly, Doszltijeva, Karagyorgyeva, 
Kamberova, Kumanovszka, Rsdlcsevlcseva, 
Beogradszka, Ksjmakcsaianazke, Kneza Mllosa, 
Sajkaska, Granicsarszka és Vardarezka ucca. 
Szavaz a Kajmakcsalanszka uccal elemi isko­
lában. Urnaőrök Kecskés István és Páizti 
Máté.

O.ödik körzet: Kiszí esi, Trg Jana Kolara,

Vojvode Bojovlcaa, Maszarlkova, Szkoplyanizka, 
ArhimandrVa Rajlcsa, Zmij Ognyena Vuka, 
Deszpota, Pavla Biklcsa, Karadzslcseva Lukt- 
jana Muelckog, Vojvoda Suplyicska, Szvetog 
Jovana, Kraljevicsa Marka, Györgye Branko- 
vlcsa, Ruska, Zadrálova él Banatska ucca. 
Szavat a Ján Kollár-téri elemi iskolában. 
Urnaőrők Sánta István és Német Lajos.

Hatodik körzet: Piros!, Deák, Kálvin, Vö­
rösmarty, Arany János, Szlovacska, Kisfaludy, 
Tóth Kálmán, Hllendarszka, Vodnikova, Bana 
Jelacslcsa, Slyuklna, Toldi köz, Parnimlin, Grob- 
lyanszka, Úsztavstka, Naszeiye detelinare, Obori 
Monopol és Szajlovó. Szavaz a Groblyanezka 
uccal református elemi isko ában. Urnaőrök 
Takács József és id. Varsányi György.

Hetedik körzet : Put Hsjduk Veljka, Ni­
kola Teszla, Primorszke. Petőfi, Kölcsey, Ne- 
macska, Ljublj$nska, Gsjeva és Futakl ut. Sza­
vaz a Zs'dólskolában, urnaőrők Erdélyi Szil­
veszter és Fürjes András.

Nyolcadik körzet : Mátyás király, Kolo- 
dvorski prolaz, Lövész ucca, Láze Kosrticsa, 
Iskola ucca, Magyar ucca, Vasút ucca, Petra 
Zrinyskog, Carinszka, Szremska, Gizella trg és 
Villany központ, Szavaz a Rókus iskolában. 
Urcaőr : Bársony János és Róka Imre.

Kilencedik körzet : Car Dnstna, Kame- 
clcsko raszelje, Szarajevsk*, Epres ucca és va­
sút! állomás (vagonok). Szavaz a Kereskedelmi 
Akadémiában. Urnaőr : Kuzman Mihály és Ko- 
punovics András.

Tizedik körzet : Darányi telep. Szavaz a 
Lövöldéban. Urnaőrők : Redll Gergely és Bak- 
sa András.

Tizenegyedik körzet : Klisza, Vidovdáni 
telep, Temerini telep és a Sziana Bara.

Tizenkettedik körzet: Csenej, Szálás, Ka- 
mendin, Kerski drum, Mali Jarak és Római 
sáncok.

NAK klubhírei: Délelőtt fé! kilenc óra­
kor tréningmérkőzés a NAK pályán a Viktória 
ellen. A kővetkező játékosok tartoznak nyolc 
órakor a pályán megjelenni: Babies, Mariin, 
Matakovics, Biksics, Rozslcs, Rtdoszavljevics II, 
Schelb, Vojnovics, Táncos, Haller II, Haller I, 
Szentiváoyi. As első csapat délután Temerin- 
ben játszik az ottani TTC vei Indulás fél kettő 
órakor a Winkle sőrcsarnok előtt. A csapat a 
következő: Platz, Mariin, Zahorai, Lemler, He- 
terlc, Alexi, Horváth J, Német Feri, Juhász, 
Schubert, Horváth J, Lerch II, Hlegel.

1927 szeptember 3
• dinár árfolyaméi

Budapesten 10.02—10.08 (pengőbe«), 
Prágában 5950—59 51, Bécsben 12.46 75- 
12 5075, Berlinben 7'395—7.405, Triesztben 
32-20—32 60, Londonban 2.76

Zürich
Pária 20.33, London 25.21.25, New- 

York 51805, Brüsazcl 72.20—, Milánó 28.25 — 
Amszterdam 207.80, Berlin 123.41, Bécs 
73.12;ő0, Budapest 90 75, Siófia 3 47 5, 
Prága 15,37, Varsó 58, Beograd 9 13"—, 
Bukarest 320'50’

Novlszádl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai, uj, 78—79 kg-os, d. k 
kötés 29750-300, bánáti, 78-79 kg-os, d. k. 
kötéa 292'50—297‘50, szerémi búza, 78—79 
kg-o*, d. k. kötés 29250—297 50. Rozs, 
bácskai, szokvány, d. k. kötés 280—285! 
Árpa, bácskai, 65—66 kg-os, d, k. kötés 260 265 
szerémi, 65—66 kg oz, d. k. kötés 260 265' 
Zab, bácskai, d. k. kötés 200~202'50, szerémi 
d. k. kötés 205—210, szlavóniai, d. k. kötés

200—202 50. Tengeri, bácskai, d. k. kötés 
19750—200. bánáti, d. k. kötés 197'50—200, 
szerémi tengeri, a. k. kötés 197 50—200. 
Búzaliszt, bácskai, nullás gg. és g. d. k. kötés 
430—440, bácskai, 2. sz. kenyérllszt d k. 
kötés 415—425, bácskai, 5. sz. kenyérllszt 
d. k. kötés 385-395, bácskai, 6. sz. ke­
nyérllszt d. k. kötés 335—345, bácskai, 65 sz. 
kenyérllszt d. k. kötés 300—310, bácskai, 7. sz. 
kenyérllszt d. k. kötés 275—285, bácskai, 
8. sz. kenyérliszt d. k. kőlés 210—220. Búza- 
korpa, bácskai, jutazsákban, d. k. kötés 180— 
185, szerémi, bura jutazsákban, d. k. kötés 180- 
185, szlavóniai, búza, jutazsákban, d. k. kötés 
177-50—182 50. Bib, bácskai, uj, 2 százalékos, 
kézzelválogatott, d. k. kötés 350—355. Irány­
zat : változatlan.

Forgalom : 12 vagon baza, 1 vagon rozs, 
32 vagon tengeri, 7 vagon liszt, 2 vagon korpa.

A novlszádl terménytőzsde e heti 
forgalma. Az összforgalom 257 vagon 
volt, ebből 66 vagon buzi, 7 vagon zab, 
165 tengeri, 11 liszt, 8 vagon korpa és 3 va­
gon bab. Exekutiv utón 5 vagon tengeri, 
5 vagon burgonya és 4 vagon hagyma kelt el. 
Az árak a következők voltak: búza 29750— 
300, tengeri 202'50—200, zab 200—20250, 
árpa 260—265, nullásllszt 437 50-440, a 2. sz. 
liszté 417-50-422 50, 5. számú 387 50—392'50, 
6. számú 340-345, 7. számú 275-280, válo­
gatott bab 350 dinár 100 kilogramonként.

Irányzat: nyngodtabb.

Ha nagy szüreti mulatság
lesz Szathmáry bácsinál, aki jól akar mu­
latni, mindenki ott lesz. Vacsora csirkepap­
rikás és pecsenye. Zenét a jóhirnevü fekete­

hegy! zenekar szolgáltatja.
Szives pártfogást kér

Szathmáry Lajos, vendéglős
Jovan Aratijieva ul. 19.

Zongora olcsón eladó.
Rosenberg táncmester, Kralja Petra ul. 23.
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A noviszádi kisebbségi választók névsora
Andricsek András, Andricsek Mihály An 

gyal József, Adamovics József, Asenbrener Károly, 
Amon Mátyás, Almási József, Alekszander Fe­
renc, Adler Géza, Adler Sándor, Árvái Ferenc, 
Anton József, Antal llés, Anika Gyula, Ada­
movics József, Anika István, Almási Ferenc, 
Aranyos Lajos, Ajcmann Adolf, Aks Izsó’, 
Anika Károly, Anika András Ábrahám János, 
Ádám Jenó, Ars József, Abramovics András, 
Alexi Márk, Aranyosi Mihály, Augsburger ló- 
zsef, Ács Alexa, Ács Károly, Acs Lajos, Ács 
Lajos, Ábrahám Ignác, Abt György, Ádám 
Manojlo, Adolf Antal, Ájcmann Vilmos, Alexi 
János, Altmann Károly, Altmann József, Almosiino 
Iso, Altmann József, Altwer Alfréd, Anac György, 
Andreé Dezső, Andrics Lyubomir, Angyal Gyula, 
Antunovics Lajos, Ámon Mátyás, Aranyosi Béla, 
Aranyosi Mihály, Aranyosi István, Abt J. Ferenc, 
Andrási L. István.

Baumhauer Arnold, ifj. Bauer Ferenc, id. 
Bauer Ferenc, Bitner István, Bertok András, 
Belozsanski György, Beck Ignác, Bolfik Illés, 
Bányai István, Berényi János, Baksa Sándor, 
Bakos Sándor, Boksán Jenő, Bodo Mátyás, 
Bauer János, Benhart Emii, Béres György, 
Brezsan Pál, Bér István, Breslauer Manó, Blic 
József, Balog Dezider, Balázs Samojlo, Brül 
Mór, Dr. Balázs Ignác, Brül Leopold, Brül 
Ferenc, Brül Ede, Dr. Bruck Dezső, Brőder 
Jenő, Dr. Belohorsky Adolf, Berdics Nándor, 
Berbusz István, Berbusz János, Blazsovics Jó­
zsef, Blaho József, Bosnyak Lázár, Brezovac 
András, Brezovics György, Brezovics Pál, 
Brezsán Károly, Babies Jáso, Balasics András, 
Bauer János, Bauer István, Brezsan György, 
Brezsan Vászo, Brezsan János, Béresek Márton, 
Balázs Károly, Béres M. György, Brül J. Emil, 
Bubori János, Bér Ferenc, Bercsényi Péter, 
Biro Sándor, Barbarics Iván, Breslauer Miksa, 
Böhm Ármin, Brajer Sándor, Bröder Mátyás, 
Beck Gusztáv, Buchwald Ignác, Barta Mihály, 
Beck Ferenc, Báki Antal, Baumhauer Béla, 
Barfusz Tosa, Bobak Pál, Báder Miksa, Bútor 
Mihály, Báiint András, Blumental Henrik,
Bernhard Viktor, Beck Viktor, Babi Péter, 
Biederer András, Beck János Bem Milán, Dr. 
Brezovski Nándor, Buchmüller István, Butter 
Ferenc, Beck József, Bernhart József, Bernhart 
Ferenc, Boros István, Blummenreder Károly, 
Bulics Ferenc, Birnyi József, Barfusz Ede,
Brezovac Ferenc, Bal István, Buchmüller János, 
Bona Janos, Buzgó György, Bauer Kornél, 
Bartók István, Bachinger István, Bauer János, 
Burghard Danilo, Bernold Sylvester, Beck 
Károly, Berenc Mihály, Báki István, Bodi János, 
Birli József, Balázs Mihály, Bányai Lajos, Bodos 
György, Barta István, Biro István, Bunyik
József, Bancsár Antal, Baumgartner Lőrinc,
Bala P. Ferenc, Bányai L. Elemér, Barta D. 
Sándor, Bársony 1. Lajos, Berhard K. György, 
Bertok L. István, Brezsen A. Ferenc, Bútor M. 
nrpád, Báji Benyamin, Bajocs István, Bacsa 
Károly, Balén Simon, Brauch János, Braun Mór, 
Biederer Antal, Blam László, Blagojevics Torna, 
Blau Manó, Babarci András, Bartos Mihály, 
Báki István, Balaton Lajos, Balog József, Harcai 
Mihály, Barcal János, Bauer János, Dr. Bauer 
József, Bauer Gyula, Bauer Antal, Baki Gyula, 
Bakos Alex, Baktai István, Baksa András, 
Baksa András, Baksa Árpád, Baksa György, 
Baksa György, Baksa István,'ifj. Baksa László 
Baksa László, Baksa Mihály, Baksa István, 
Bal Károly, Bala Alex, Bala Dávid, Bala József, 
Bala Pál, Báli Lajos, ifj. Bálint András, Bálint 
Imre, Bálint János, Bálint Gyula, Bálint Ferenc, 
Bálint Lajos, Bányai Gávro, Bányai János, ifj. 
Bányai István, Bányai Ferenc, Bányai Sándor, 
Bányai G. Alex, Barbarics Iván, Barna György, 
Barth Domonkos Barta János, Barta Sámuel, 
Barfusz István, Barcal György, Barcal János, 
Barcal József, Barcal István, Bársony Károly, 
Bársony József, Bársony István, Bátori Mihály, 
Bátori István, Bátori Ferenc, Bauman Antal, 
Bauer Béla, Bragyova Nándor, Brajer Dezső, 
Brajer Oskar, Brajer Simon, Brandchik József, 
Breslauer Markus, Breslauer Mór, Brezei István, 
Brezina Antal, Bede Sándor, Bertin József, 
Bezdan Ignác, Beck Sándor, Beck Eugen,

Beker János, Belesity Ferenc, Berics Nikola, 
Benyac Fülöp, Bőm Manó, Berger Julo, Berger 
Lajos, Berger Márk, Berger Salamon, Béres K. 
József, Berko András, Berko István, Bencze 
János, Berg János, Béres József, Beriet István, 
Bertus 1. István, Becskeházi Sándor, Becske- 
házi Bence, Becskeházi István, Benc Dániel, 
Benc József, Benk < András, Berg Ferenc, Berger 
Adolf, Berger Sándor, Berger Alfréd, Berger 
Eugen, Béres Imre, Berger József, Bischof 
Adolf, Bischof Simon, Biró Sándor, Biró Bálint 
Biró János, Bihari Ferenc, Bic Dániel, Bischof 
Rudolf, Bischof Hausz, Britig József, Britig 
Márton, Britig Márton, Bodo Ferenc, Bogyis 
István, Bondi Otto, Bogdan Nikola, Bognár 
István, Bodi József, Bodi Lajos, Bodi László. 
Boda Mihály, Bokor Ernő, Bokor Samuel, 
Boksa András, Boldizsár Ferenc, Bölcs István, 
Bona János, Bondi Mór, Boros György, Boros 
László, Borsi János, Botíik Gávro, Botos Péter, 
Bohus Torna, Bodi Mihajlo, Bodi Pál, Bodi 
N. István, Bodi Ferenc, Bojbar Károly, Bojbar 
Mihály, Blumenred r Ferenc, Bútor F. Ferenc, 
Buchvald Andor, Bubori László, ifj. Buzgó 
György, Bulics Pál, Burai Sándor, ifj. Bútor 
Ferenc.

Cvibach József, Dr. Cipris , Oskar, Cocek 
István, Cocek János, Cambauer Ágoston, Cocek 
Nándor, Cvibach Adolf, ifj. Cevész Antal, Cer- 
vész Gyula, Cervész Alajos, id. Cervész Antal, 
Cocek Ferenc, Cocek László, Cocek László, 
Crepics Antal, Cigler Vilmos, Címer Béla, Cin a 
Imre, Cejner Leó.

Csilag György, Cseh István, Csizmadia 
llés, Csebe Ferenc, Csáki János, Csics Sándor, 
Csernyei Jenő, Csernyei Mátyás, Csernyei Mór 
Cselikovics Vilmos, Csaut Ferenc, Csaut 
Lőrinc, ifj. Csaut Lőrinc, Csabai Henrik, Csorba 
Péter, Csaut József, Csapó István. Csáki András 
Csapó István, Csábi Péter, Csányi István, 
Csapó llés, Császár Gyula, Cseke Lajos, Cse­
likovics Vilmos, Cseman János, Cseszák András 
Cseszák József, Cser Pál, Csikós György. 
Csikós Milutin, Csizmár Pál, Csizmadia János, 
Csíki András, id. Csiki Sándor, Csipe András, 
id. Csipe György, Csipe Mihály, Csipe János, 
Csipe Dávid, Csipe Mihály, Csipe Ferenc, 
Csorna Sándor, Csorba János, Csordás János.

Deák Péter, Deutschman Artur, Dropka F., 
Deutsch Adolf, Degren L, Dropka István, Deser 
József, Dedeo István, Danisa J., Deutsch Mór, 
Dániel Péter, Dietzgen Gábor, Danica Mihály, 
Drach Lajos, Denes Lajos, Daniel András, Dür- 
beck Ferenc, Dopler Róbert, Dürbeck Gyula, 
Dorogi Sándor, Dániel Péter, Dirner György, 
Dürbeck György, Dadai József, Dalnok Her­
man, Deber'z Gábor, Deklava, Ignác, Deringer 
A. Ádám, Dincsér J. Mirko, Drenyák István, 
Dropka István, Drenjak Imre, Drenjak Imre, 
Drenjak János fiatal, Drenjak János idősb, 
Drenjak József, Dietzgen E. Gábor, Dürbeck 
F. György, Demeter Ferenc, Dezső Kálmán, 
Dindiser János, Diosi Gergely, Diosi Rezső, 
Dornstädter Péter, Dorogi Sándor, Drozlik 
Ferenc, Dobing Dr. József, Dózsái János, Dorn­
städter Jakab.

Ökrész János, Erdélyi Béla, Érti Bálint, 
Erdős Ferenc, Erdős Lajos, Erdélyi Mihály, 
Erdős Lajos, Erdős Ferenc, Elmini Viktor, Egri 
Imre, Egri Imre, Engel Lipót, Okrész András 
fiatal, Ökrész Gáspár, Ökrész György, Ekres 
Sándor, Ekstajn Henrik, Elizek József, Elizek 
Lajos, Emberi Mihály, Epinger Miksa, Érdes 
András, Erdei Sándor id., Erdei Sándor fiatal, 
Erdelj Andor, Erdelj Dezső, Erdelj Szilvester, 
Erdős Imre, Erdős János, Erdei Lajos fiatal, 
Erdős Sándor id, Erenfest Lipót, Ernst Bernát, 
Ernst György, Esz János.

Fábiján József, Fábián Pál, Fehér Mátyás, 
Farkas János, id. Fuks S. Vojislav, Farkas Fe­
renc Fridman Kálmán, Fiiipán Jakab, Frank 
László, Forgács György, Fülöp Sándor Fede- 
rer Ferenc, Fábiján C Pál, Frank Fülöp, Fir 
Kovács János, Federer János, Firjes Gergely, 
Forgács Benő, Fles Lipót, Franck Lipót, Fiser 
Sándor, Frank Miksa, Fiser P. Adolf, Frank 
Béla Fiser Adolf, Freid Miksa, dr. Fenyő 
Géza Fuks József, Fiser Jakab, Frank Frigyes,

Fuks Róbert, Fülöp István, Freigang Kálmán, 
Farkas Androvics József, Franck Gyula, Frank 
József, Frank Gyula, Fürjes Károly, Fürjes 
András, Fürjes Mihály, Fuks Rezső, Fehér 
Ferenc, Fiser Ferenc, Fülöp Sándor, Fehér 
István, Fiser Antal, Földvári Sándor, Feró 
István, Fülöp János, Fehérvári Illés, Fehérvári 
Géza, Fa Ede, Forster Géza, Fejes Márton, 
Fábián János, Fehér István, Fiam János, Fali 
Géza, Frank Kornél, Freid Jakab, Freid József, 
Freid Hermán, id. Fábián János, ifj. Fábián 
János, Faj Károly, Fali György, Faragó József, 
Faragó László, Farkas Sándor, Farkas Lajos, 
Farkas Mihály, Farkas Mór, Fejes János, Fe­
hér Ferenc, Fies Ferenc, Federer Lipot, Fleger 
Mátyás, Fles József, Fles Leó, Földi János, 
Földi Sándor, Földes Vilmos, Földesi Luka, 
Fenyvesi Antal, Ferenci Dániel, Fehér Imre, 
Fülöp Mihály, First Sztanko, Fijin József, Fri­
gyes! Béla, Firstner Lajos, Firi Imre, Filko 
János, dr. Salamon Frigyesi, Fridman Dávid, 
Fridman Herman, Fridlender Pál, Filip Rudolf, 
Filip Herman, Filipan Jakob, Filipan Ottó, 
Filipan Péter, Findeisen Gusztáv, Findeisen 
Jenő, Finta József, Firi A. Imre, Fürjes János, 
Firet Sándor, Fiser Béla, Fiser Gávro, Fiser 
Miksa, dr. Fiser Ferenc, Fogarasi József, Fo­
dor Rudolf, Fogarasi András, Fogarasi Péter, 
Plorik Mita, ifj. Fogarasi Péter, Fogarasi Pé­
ter, Fodor Lajos, Fodor Sándor, Fojt István, 
Foukin Károly, Forkapics János, Fusgenger 
János, Futó Ádám, Futó Fábiján.

Galko Márton, Galo József, Giadrosics 
János, Galko József, Gáspár András, Gáspár 
Pál, id. Gazsa János, ifj. Gazsa János, Gubás 
Jakab, Gertner Albert, Gaus József, Gelér Ká­
roly, Gazsa Mihály, Goldberg lnne, Goldstein 
Árpád, Gaus Viktor, Gál Vince, Gelb Béla, 
Geiger József, Geiger Márk, dr. Gál József, 
Grün Miksa, Gál István, Guttman Sándor, 
Guttman Ignác, Guttman Bernát, ürünberger 
Mór, dr. Grubi Rezső, dr. Gros Antal, Gros 
Viktor, Géza Vilmos, Goldhamer Vilmos, Gold 
Bé a, Gajer János, Gömöri Péter, Gajer Ká­
roly, Goldstein Szamojlo, Gaus Károly, Gab- 
rovié Illés, Gere Ferenc, Grosinger János, 
Gaus János, GardroSics István, Gaus Pál, Gőz 
István, Gaus Károly, Gelér Mihály, Gombár 
Vince, Gros Adolf, Galambos Mihály, Gold­
berg Illés, Grünberg Herman, Geiger Albert, 
Gordán G. Antal, Garaji J. János, Géz M. Já­
nos, Gelér J. Ferenc, Gábrovics 11 és, Geier 
István. Gar oc Lajos, Gajdos József, Gál Ist­
ván, Galambos József, Galambos Jenő, Gab- 
rovicsIllés, Gazsa János, Gazsa Mihály, Geiger 
Antal, Geiger Jakab, Gajzler József, Gál Vinko, 
Gál Ottó, Gál Péter, Gál István, Galambos 
András, Gaus Károly, Galac Sándor, Gautner 
Rezső, Gaudenyi József, Gaudenyi János, Gás­
pár Sándor, Gáspár Imre, Gáspár Sámuel, 
Gáspár Soma, id. Garboc Mihály, Gerich Jó­
zsef, Gömöri Péter, Gere József, Gere Mór, 
Gerencsics Ferenc, Gerich Béla, Gerich István, 
Gesti Mihály, Gőgös Zoltán, Gőgös Nándor, 
Gőpös Ferdinánd, Gőz Mihály, Gőz István. 
Gőz S. Sándor, Gelér János, Gelér János, 
Giswein János, ürünberger Miklós, ürünber­
ger Pál, ürünberger Viktor, Grizer Péter, 
Grünberger Adolf, Grünfeld Miksa, Günc Gé­
za, Ginsberger Dezső, Girt József, Gislav Ru­
dolf, Gozon Jenő, Goli András, Gombos Ist­
ván, Goldman A. Károly, Gros József, Gros 
Lipót, Gombár Ferenc, Gros Fülöp, Grosman 
Arnold, Grosman Jakab, Gubanics József, 
ifj. Gusek István, Gusek István, Gutmann Jó­
zsef, Gutmann Pál, Gutmann Rudolf, Gutmann 
Herman, Grujió üj. Kornél, Gutmann Rudolf, 
Gut. S. József, Gutson Károly, ifj. üyaimati 
Gyula, Gyarmati Gyula, Győri András, 
Győri Lajos, Győri Mihály, Győri István, 
Gjura Márton, Gyülvész János.

Hard János, Huba Mihály, Morvát And­
rás, Horvát József, Hadecin Lajos, Hubai Já­
nos, Herbich József, Hegedűs László, Hajdú 
József, Horák Lajos, Hajm Árpád, id. Horvát 
József, Hobrat Károly, Halas László, Hirs 
Oszkár, Hajm Árpád, Hatvani András, Hege-, 
düs István, Handler Aladár, Horvát Gyula
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Hajdú Márton, Halas Kálmán, Morvát István, 
Halm Zsigmond, Holender Emánuel, dr. Hand- ; 
ler Zsigmond, Hajós Gyula. Hajdú Márton, : 
Hajdú József, dr. Huber Vilmos, Huber Leó, j 
Holender Samu, Holender Zoltán, Horák Lajos, i 
Hajman Lajos, Haberbus István, Hunvald | 
Zsigmond, Morvát Lajos, Hajkelman József, » 
Maker Imre, Huba Ferenc, Morvát Árpád, i
Mered Jenó, Hegyi József, id. Hegyi József, j 
Haker Rudolf, Morvát Hinko, Hajdú István, j 
Morvát Ferenc, Hegedűs Lajos, Hodoványi j 
Árpád, Morvát István, Henis Ferenc, Morvát j 
János, Mudec Pál, Homolka Ferenc, Huber j 
Ottó Helfrik János, Mlavac József, Holcsik A •: 
József Harangozó Gábor, Herdi Pál, Herbich 
Vladimir, Morvát József, Haber András, Mell­
esek József, Morvát József, Morvát László,
Hradecsin Lipót, Havas Aladár, Hajdú Sándor, 
Hajdú Sándor, Hajdú András, Hajdú András, j
Hajdú Gávra, Hajdú József, Hajdú Mihály, i
Hajdú Pál, Hajdú István, Hajzer Jenő, Halasi j 
László, Halasi R. József, dr. Hajm Alfred, j 
Hajman Jakab, Hajzler Jakab, Hajnh Rudolf, j 
Haigató Lajos, Hálás Ármin, Halasi Kálmán, í 
Haler István. Ham Ferenc, Handler Adolf, 
Han Ignác, Handler Simon, Harangozó Gávra, 
Herdi Todor, Hári Péter, Harlikovics Lajos, 
Haás Alfred, Has Károly, Hever Márton, Hege­
dűs Lajos, Hedvicsek Béla, Heler József, He- _ 
ler Mór, Hekel Simon, Henis Ferenc, Herdi - 
Ferenc, Hered H.rman, Hefler Jakab, Hercog | 
Gyula, Hinerbah Jakab, Hirt L. Márk, Holicska | 
József, Hollós Márton, Honfi György, Morvát ; 
Ágoston, Morvát Sándor, Morvát András, j 
Morvát György, Morvát Illés, Morvát Iván, 
Morvát I. József, Morvát Kálmán, Morvát Lajos, 
Morvát Lajos, Morvát Lajos, Morvát Mihály, j 
ifj. Morvát Mihály, Morvát Mihály, Morvát Pál, j 
Morvát György, Morvát János, Hoftnan Fülöp, j 
Hohberg Jakab, Hribavsek Ferdinánd, Hromis 
Péter, Hirt J. János, Hrcsan János, Hubai 
Márton, Hubert Elemér, Hubert János, Hubert 
Lajos, Hubert Herman, Huszár Ede, Huszár 
Lipót, Huszár Péter.

Ilés István, lrié Mór, Idei György, llan- 
kovié Ferenc, Irsai János, Idei András, Inotay 
Ernő, Ihász János, Idei András, Ilankovié József, 
Ivanié József, Izsáki Dezső, Ilés Antal, Ipáé 
Péter, Ilés J. Pál.

Juhász Miklós, Jurik Mihály, Jurik János, 
Jurek Pavle, Jobbágy Miklósjelenik Tibor, Je­
lenik Herman, Jelenik Vilmos, Jánosi Ferenc j., 
Jozsa András, Justus Dezső, Jenei György, Jakob 
János, Jakotin Péter, Jan Sándor, Jancika Lajos, 
Janiié István, Dr. Jan Robert, Juhász József.

Kanati Bertalan, Király Miklós, Király 
István, Kovaéió János, Kovaéié Pál, Kocka Pál, 
Kubanyi József fiatal, Kubanyi József idősb, 
Kubanyi Milan, Kovács Pál, kapmajer Rezső, 
Kardos Samu, Kot József, Kecskeméti János, 
Kovács Zsiga, Kovács Ármin, Kulcsár Ferenc, 
Kiss Gyula, Kramer Ferdinand, Kovács János, 
Kovács János, Kuborci Jenő, Keler S. Gyula, 
Kovács Bodog Dr., Korodi Ferenc, Kovács 
Ferenc, Károlyi István, Klacek Ferdinand, Kluh 
Géza, Körmendi József, Kocka C. Pál, Kardos 
József, Kovács István, Kardos István, Kitka 
Oszkár, Keler Andor, Kovács János, Klein 
Jenő, Kasovitz Emil, Kürti János, Kraus Samu, 
Kraus Ede, Königstädtler Otto dr., Kovács 
Bálint, Komlos Rezső, Komlos Sándor, Komlos 
Béla, Kohn Miksa, Kohn Gyula József, Klein 
Lipot dr., Klauber Sándor, Kertész Samuel, 
Kertész Mór, Kertész Jenő, Kemény Soma dr., 
Kaufman Mór, Kaszovic Miksa, Kaszovic Lipót, 
Kaszovitz Rezső dr, Kajner Miksa, Kaszovic 
Ármin dr, Kaiser Viktor, Kukié István, Kovács 
Sándor, Kovács Ivó, Klein Sándor, Kovács 
Ferenc, Kis János dr., Klein Ármin, Kovács 
Sándor, Klein Leo, Kopulovié Joca, Klein Márton, 
Kraus Bernát, Kovács Sándor, Kovács Mihály, 
Krishaber Imre, Kuszli Gyula, Karácsonyi Antal, 
Karácsonyi Gyula, Kocsi Lajos, Köt Antal, Klein 
Rezső, Kaiser Ignác, Karbiner Tibor, Karbiner 
Teobald, Kardos Henrik, Kliner István, Kraus 
Miklós, Klein Salamon, Kraus Oskar dr., Ke- 
rényi Dezső dr., Kádár József, Klinec István, 
Keiner Kálmán, Károlyi Alajos, Klem Károly, 
Kikindai Béla Klein Jenő, Kraus Bernát, Kovács 
F, Dezső, Kovács A. József, Kovács József, 
Katrics Márton, Korodi M. Mátyás, Koszo M. 
Mihajlc Kraijevaéki A. János, Kurila F. János,

Kaurics János, Krajovan Ferenc, Kraksner Gy., 
Kakuöka Ádám, Kakuéka György Kakucka 
Fábián, Kaszovic Emil, Katona István, Kaderle 
Jakab, Krausz Géza, Kraus Jenő, Kraus József. 
Krausz Rihárd, Klein Sándor, Klein Zsigmond, 
Klein Mátyás dr., Klein Sámuel, Klem Zsig­
mond fiatal, Klaus Jakab, Kaldor Zsigmond, 
Kalman Sándor, Kamrai József, Kamarás Kál­
mán, dr., Karbiner András, Kardos Lajos kardos 
Mihály, Kasza János, Kéri M. Pál, Kell Antal, 
Kell Sándor, Keler Ignác, Keler István, Heier­
mann Fülöp, Kéri Péter, Körmendi Péter Kertész 
Arnold, Kertész Imre, Keszler József, Kecskés 
György, Kecskés György, Kecskés István, Kelert 
József, Kempel György, König Adolf, König 
Dezső, Kepinger István, Kerekes György, Ke­
rekes István dr., Keresztúri János, Kis István, 
Kis Ferdinánd, Kincses Ferenc. Király János, 
Király József, Király Mihály, Kis Dávid, Kis 
lános, Kis Pál, Kis Pál, Kire Aube, Király 
"István Koéiéki Péter, Korhamer A. József, Kot 
lános'Kot József, Kota Mihály, Kottás Károly, 
Kocsi Dávid, Kocsi Ferenc, Kom Miksa, Kom- 
lós Márton, Kohn Ignác, Kon Jasan, Kohn Jakab, 
Kohn József, Kon Leo, Kapunoviö'András, Klem 
Béla, Klopfer Ignác, Kluka György dr., Kovács 
Sándor, Kovács Sándor, Kovács András, Kovács 
Gábor. Kovács Dezső, Kovács Zsiga, Kovács 
János, Kovács János, Kovács Janos, Kovács 
János, Kovács József, Kovács Lajos, Kovács 
Mihály, Kovács Péter, Kovács István, Kovaéié | 
András, Kovaéié Ferenc, Kovaöié Illés, Koromar » 
István, Kolosi András, Kam Adolf, Közié Mi- 1 
hály, Kornberger Antal, Korodi Lajos, Koroknai 
Sándor, Koroknai György, Koroknai Ferenc, 
Kot Vencel, Kot Gyula, Kurtz Kornél, Kurila 
János, Kurc János, Kom Károly, Kon Miklós, 
Krishaber Ernő, Klein Lajos, Klein Sándor, 
Klein J. Vilmos, Klaus János, Klinec Antal, 
Klier Ferenc, Kapmajer A. Gyula, Kardos L. 
Lajos, Kell János, Küner János, Ktiner Elfrid, 
Király Mihály, Kovács Ferenc, Kovaéié Ferenc.

Lavcsan János, Lázár György, Longaber 
Károly, Lukács Miklós, Lemin István, Lantos 
Vendel, Lantos András, Lerer Otto, Lichten- 
berger Rezső, Lerh Ferenc, Lenkei Károly, 
Lederer Árpád, Lövinger Ármin, Lövi Mátyás, 
Lederer Sándor, Lövi Adolf, Landsman Adolf, 
d. Lövenberger Jenő, Lövenberger Herman, 
Loker Vilmos, Lövenberg Ármin, Lipkovics 
Miksa, Lichtstajn Márton, Dr. Lajtner Benő 
Dr. Lustig Nándor, Lustig László, Lukács 
Zsigmond, Lövinger Mihály, Lövinger Vilmos, 
Lövinger Sáudor, Lövinger Emil, Lemler András 
Lerh Adolf, Lerh Robert, Lies János, Ludvig 
József, Lenkes Ádám, Lobenstein Károly, Leden 
Elek, Lövenberg Gyula, Lebl Kálmán, Lalics V. 
József Léh Sándor, Lerer Vilmos, Lemler József 
Lerh István, László Dezső, Lakatos János, 
Luks József, Lidlof Rezső, Lidlof Jakob, Lukács 
Oiio, Ladisics Rudolf, Lajner Leo, Dr. Laks 
Árpád, Dr. Lumpéi Béla, Lata Mihajlo, Laur- 
man Henrik, Lobi Mór, Lövenberger Antal, 
Lövenberger Ernő, Lederer Vilmos, Lederer Jenő 
Leder Ferenc, Lövinger Kálmán, Lövinger Samu 
Lemler András, Lemler György, Lemler József, 
Landler László, ifj. Lenkei Imre, Lene Ferenc, 
ifj. Lenkes János, Lépes József, Lépes Pál, 
id. Lenkei Imre, Léra Robert, Lehl Vilmos, 
Lecki Kristóf, Lecki Ferenc, Lidlof Emil, Lip­
kovics Nándor, Lihtenberger Jakab, Lihtenberger 
Rezső, Lihtner Mór, Ludvig József, Lukács Vo- 
jiszlav, Lukács István, Lusztig Izrael, Lusztig 
Nándor, Dr. Lusztig Nándor, Lyikar Kornél.

Majer Pál, Mezei Jenő, Molnár Lázár, 
Molnár Miklós, Maros Samailo, Malcsics András 
Malcsics István, Masenko János, Marogyi 
György, Marogyi András, Mijavec Ádám, Mi- 
javec János, Mijavec Pál. Magyar Dániel, Mat- 
kovics Jenő, Mocko Péter, Majsai Péter, Morvái 
József, Mondovics Sándor, Mókus György, 
Markovics Jenő, Müller Emil, Magyar Imre, 
Mazányi Imre, Morgenstern József, Majsai 
Lajos, Maurics Aladár, Mókus István, Maros 
Károly Milciski Mihály, Mojzes Vilmos, Müller 
Andor dr., Morgenstern Izsó, Mojzes Zsigmond, 
Mojzes Lipot, Mojzes Izsó, Mojzes József, Mojzes 
Ignác, Mikes Aladár, Meser Salamon, Magyar 
Béla, Magyar László, Mazány Mátyás, Mazány 
Pál, Majer Florijan, Majoros János, Majsai 
Mihály, Maiinka János, Mandics Dezider, Mandel 
Lipot, Marecsko Antal, Marecsko Ferenc, Ma-

recsko Antal, Markus Béla, Maros Gavra 
Dr. Maros Károly, Maros István, ifj. Martin 
Robert, id. Martin Robert, Martin Ferenc, 
Martin M. Hubert, Matajs Ferenc, Mészáros 
Sándor, Mészáros András, Mészáros György, 
Mészáros Mihály, Miklanc György, Milosinovics 
János, Dr. Müller Sándor, Müller Gyula, Milinski 
Grga, Milinski Mihály, Milosics Géza, Müller 
Gyula, Morgenstern Ernő, Mór József, Mihnyak 
Sándor, Mojzes Ignác, id. Majoros János, 
Marer József, Molnár András, Mandl Jakab, 
Majsai Péter, Mészáros Bálint, Müller Jakab, 
Mudroh Gusztáv, Magyar Mihály, Mirlcs István 
Major József, Merkva Alajos, Merkva Pál, 
Megyesi Ferenc, Mák István, Mikics Ferenc, 
Magyaré, ics Péter, Mihels György, Mazány 
Ferenc, ifj. Mondovics Jói séf, Mészáros István, 
Mókus András, Mókus Vilmos, Maros József, 
Mocnaji Aladár, Mazány Péter, Maries J. Géza, 
Mijavec P. Pál, Müller G. Antal, Mojzes 1. 
Géza, Mojzes 1. Ernő, Mókus A. András, Molnár 
A. István, Molnár Feren, Malik Emil, Magyar 
Lajos, Márijás Pál. Mihnyak Mihály, ifj. Magyar 
id- Magyar György, Madacki K. Mihály, Mókus 
Sándor, Mókus Imre, Mókus Péter, Molnár 
József, Molnár László, Malik Joakim, Mondovics 
József, Mór Mihály, Morvái László, Morvái 
István, Morgenstern Ignác, Morgenstern Tibor, 
Moroc Ignác, Mocni János, Mocni István, Mo­
csári Leo, Munka György.

Neupauer Ödön, Nagy József, Nárai La­
jos, Noszák György, Nadih Károly, Nagy 
András, Nagy András, Nagy Antal, Nagy Vik­
tor, Nagy József, Nagy Károly, Nagy Lajos, 
Nagy Mihály, Nagy Mihály, Nagyidai Mátyás, 
Nagyhegyes! János, Nagyidai István, Neiburg 
Béla, Neurohr Velimir, Neuman Miksa, Neu­
man Móric, Nemeshaimer Mihály, Német 
György, Német Lajos, Német Fábián, Német 
József, Nal Antal, Nemes József, Neztnar Péter, 
Nagy Sándor, Nagy Ferenc, Nagy Lajos, 
Nicifor Sándor, Nagy István, Najmajer István, 
Nagy István, Nagy János, Német József, Neu­
man Jenő, Nathan Adolf, dr. Nagy Ferenc, 
Német József, id. Német Lajos, ifj. Német La­
jos, Német István, Nagy Pál, Nagyerok István, 
Noszák István, Nagyfejed Andor, Nemes Ká­
roly, Német A. András.

Nyíri M. Lajos, Nyírják György, Nyírják 
György ifj., Nyírják József, Nyírják Glisa, 
Nyírják J. Glisa, Nyírják György, Nyiri István, 
Nyúl József, Nyiri András, dr. Nárai Gyula, 
Nyári István, Nyerges József.

Orosz Dániel, Orosz Emil, Orosz János, 
Orosz Mihály, Orvaj Mihály, Orvaj Vince, 
Osvat János, Osvat János, Osvat Sándor, Os- 
vat Tamás, Osvat M. Ferenc, Oláh István, 
Orosz István, Orosz Lajos, Ofner Oszkár, 
Orosz János, Ortan Ignác, Ofner Fülöp, Orosz 
Mihály, Orosz Mihály, Oláh Ferenc, Ofner 
Jenő, Ofner Lipót, Otrupcsak István, Orbán 
Miklós, Orsós Ferenc, Ofner György, Ofenov 
György, Oksenfeld Fülöp, Oláh Ferenc, Oltvá­
nyi Islván, Oluski István, Ott Ferenc.

Piatan Alojz, dr. Pap Henrik, Pap István, 
Pentek János, Ples János, Pál D. Rudolf, Pap 
György, Paul Lajos, Pile József, Poper Emá­
nuel, Pesing Dávid, Poper Lipót, Piliser Si­
mon, Pesing Miksa, Pajer József, Pölhe János, 
Peikert Viktor, Paul Kristóf, Peikert Károly, 
Peikert Ferenc, Peikert Károly, Peho Péter, 
Pataki Bé a, Palásthy András, Paul Péter, 
Profuma Béla, Pajc József, Pál János, Pacik 
István, Puskás István, Pap Bálint, 
Polgár Vince, Polgár András, Pintér 
István, Pekió Ferenc, Pat-ki Máté, Pekló Béla, 
Pál Illés, Puliszák Ferenc, Peikert F. Pál, Paul 
H. Henrik, Pintér L. József, Polacsek Gy. Ru­
dolf, Provaznik J. István, Pacik János, Pap 
István, id. Pumer Sándor, Pap Lajos, Paraker 
Ottó, Paul László, Pavkov György, Palkovics 
György, Palkovics Mátyás, Podrosics János, 
Paic Dezső, ifj. Pál András, Pál János, Pál 
József, Peidler Károly, Pécskai Kovács István, 
Palicsko Illés, Palkovics János, Paladahi Imre, 
Pap József, Pál Miklós, Palásthy Ferenc, Pálin­
kás József, Pap Sándor, Pap András, Pap 
Bálint, Pap József, id. Pap Mihály, Parag 
István, Pardobicki Károly, Past József, Pásti 
Sándor, Pásztor István, Pátaki Imre, Paéirski 
Simon, Paska András, Pécskai József, Pénzes 
Géza, Petvanski János, Péter Nagy, Paska

l
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András, Peterka József, Pécskai István, Pik 
Lajos, Pisker Béla, Pisker Géza, Pisker Egon, 
Pilis József, Piliser Simon, Pál Pál, Polyako- 
vics Vinko, Polyevka Misa, Poper Dénes, 
Poper Ignác, Poper István, Poper István, 
Pulisak Ferenc, Pulisak Miklós, ifj. Pumer 
Sándor, Pfeifer Ferenc.

Dr. Rosenzweig János, Rosenzweig Alfréd 
Róka P. István, Rajda Sándor, Róka Imre, 
Ruman Mihály, Rajner Simon, Rajcer Salamon 
Rozenberg Herman, Rosenb’.üt Samu, Rosenzveig 
József dr., Rosenzveig Hugo, Dr. Rőt Lázár, Rőt 
Ferenc. Rőt Manó Rőt Sándor, Rösler Albert, 
Rőt Vilmos, Rösler Márton, Rajh Rudolf, Rajh 
Jakab, Rajh Mátyás, Rajhenberg Jakab, Rosen­
berg Ignác, Rupp Gyula, Redli Gergely, Racs- 
mány Dezső, Dr. Resch Ferenc, Rák György, 
Ragály István, Rajcer Vilmos, Rajter E. Pál, 
Rus Jakab, Rezsnyák J. András, Róka A. László 
Róka M. Péter, Rumpler Mihály, Redli György 
Redli János, Ragály György, Ragály István, 
Rado Robert, Rajner József, Rajh Salamon, 
Rajner Ernő, Rápoti Mihály, ifj. Rápoti Mihály, 
Racker Ferenc, Redli János, Redli Mihály, 
Reméli Antal, Remeli Mihály, Remeli János, 
Reméli Mihály, Rezsnyák József. Rip Henrik, 
Ries Istváe, Rister Ferenc, Rosenberg Sándor, 
Rosenberg Sándor, Rozsics István, ifj. Rozsics 
István, ifj. Róka Imre, Rosijer Antal, Rosipal 
Ádám, Rat Emil, Ruman A. Mihály.

Sutyu József, Stver Emil, Sándor Mátyás, 
Sima Mihály, Sosztár Károly, Swind István, 
Stranka András, Sipos Milorád, Slemeuder 
András, Slemender Péter, Slemender Rezső, 
Samu András, Samu György, Srak A István, 
Stefanides László, Snajder jdön, Smit József, 
Somogyi András, Sebök István, Svarc Márton, 
Sima Mihály, Sinagel Károly, Sudár János, 
Sebök György, Smit Mihály, Steiner józsef, 
Snajder Jenő, Sós István, Svarc Lipot, Svarc 
József, Svarc Béla, Svarc Egon, Sulc Ernő, 
Sulc Vilmos, Sosberger Adolf, Sosberger Márton 
Sen Jenő, Srajber Ármin, Stainbach Emil, 
Sosberger Sándor, Dr. Senberger József, Spicer 
Ármin, Sólet Ignác, Smolka Samu, Smolka Zsiga 
Sin Otto, Svarc Vilmos, Dr. Svarc János, 
Sipos János, Sajti László, Simetics Béla, Smidt 
Antal, Subert Márton, Stajner Béla, StesH 
Rezső, Sönberger Károly, Sindier János, Sosz- 
berger Gyula, Sánta Ándrás, Sánta Károly, 
Sánta György, Sánta Minály, Saro Géza, Sipos 
Károly, Stern Béla, Spirka János, Sipos János, 
Smit Rezső, Soman Ferenc, Sós János, Spirsicki 
Ferenc, Stejger Ernő, Sustrai János, Stinghaber 
Antal, Sefer György, Sinagel Antal, Sárközi 
Kálmán, Spisz Károly, Spitz Géza, Sablyi llés, 
Sajti Sámuel, Salomon Jakab, Surány Sámuel, 
Sajti István, Sona Ede, Spicer Lipot, Sporer 
Sándor, Srajber Adolf, Srajber Benő, Stadler 
Lőrinc, Stejn Gábor, Stejn Ignác, Stejn Maxim 
Smajzel János, Smit Jakab, Smit Jakab, Smit 
Károly, Snejder Valentin, Soman János, Somogyi 
Sándor, Somogyi György, Sánta Antal, Sánta 
Károly, Sánta Imre, Sánta József, Sánta János, 
Sánta István, Sánta Ferenc, Saro Géza, Stejn 
Manó, Stejn Sándor, Dr. Stejnic Gyula, Stejnic 
Mór, Stejnic János, Ständer Ernest, Stern György 
Stefanides Gyula, Saro Károly, Svarc Géza, 
Dr. Svarc Péter, Svarcenberg Jenő, Svarcen- 
berg Herman, Sebestyén Sándor, Seletn József 
Selem József, Sönberger Zsigmond, Sönberger 
Béla, Sönberger Jenő, Sönberger Henrik, Sön- 
feld Sándor, Sepsi Lajos, Sepsi Lajos, Seer 
Gyula, Seer Ferenc Sv reg Kálmán, Sörös 
András, Sörös György. Sörös Imre, Sörös János 
id. Sörös László, Sörös Mihály, Sörös Mihály, 
Sörös István, Sefer Béla, Sili Ferenc, Sefer 
Mátyás, Simon Vilmos, Simon Péter, Sinka 
József, Sipos Nenád, Sirsinger Viktor, Slanger 
J. Mór, Sipos Péter, Süket Jakab, Slotter Oszkár 
Somogyi Imre, Somogyi Mihály. Somogyi István 
Sompf József, Sosberger Ede, Sosberger Jenő, 
Sosberger József, Sosberger Lajos, Sosberger 
Oskar, Sosberger Fülöp, Dr. Sosberger Sándor 
Sós Albert, Sós László, Spira Albert Spirsicki 
Antal, Spicer Dezső Stroh Henrik, Subert Ferenc 
Sudár János, Sulc Vilmos, Sudár József, Surány 
Jakab.

Szabados Jenő, Sztakács György, Sztakács 
Márton, Szamelcsik János. Szivák Hinko, Szivák 
Ferenc, Szkicsak Antal, Szkicsák Rudolf, Szki- 
csák András, Szkicsák Ignác, Sztetak János,

Szlivka András, Szlivka András, Szlivka András 
Szlivka György, Szlivka Márko, Szlivka János, 
Szlivka János, Szlivka Mihály, Szlivka Pál! 
Szmetana Gusztáv, Szügyi Pál, Szügyi János, 
Szavas József, Szlivka Márton, Szlivka Pál 
Szlivka Ferenc, Szlivka P. Károly, Szakács Gy! 
János, Szatler Antal, Szalontai Rezső. Szomer 
László, Szőke József, Szilák Károly, Szilák 
Antal, Szűcs Bálint, Szilágyi Imre, Szántó János 
Szabó Sándor, Simon Hugo, Szűcs Kálmán 
Gy. N, Szügyi Károly, Szűcs Gyula Antal, 
Szálkái János, Szilák József, Szikla Béla Szántó 
Aladár dr., Szatler Jenő, Szatler Sándor, Dr. 
Szatler Mátyás, Dr. Székely Géza, Szikla Emil 
Szilasi Ignác, Szinger József, Szinger Miksa, 
Szabó János, Szomer M. Rudolf, Dr. Szalai 
Zoltán, Dr. Szabó László, Szigeti 
János, Szebényi Ferenc, Szekeres János, 
Szűcs István, Szűcs Kálmán, Szűcs Ferenc, 
Szabó L. Károly, Szilagyi S. Sándor, Szűcs A. 
Árpád, Szlezák M. Mihály, Szabó András, 
Szauzer Tamás, Szlivka M. Márton, Szabados 
Sándor, Szabó Sándor, Szabó Sándor, Szabó 
Béla, Szántai Zsigmond, Szőllősi Áron, Szilák 
Ferenc, SiberJános, Salamon Imre, Szabó Géza 
Szabó György. Szabó Imre, Szabó lános, Szabó 
László, Szabadi Mátyás, Szabó Mihály, Szabó 
Mihály, Szabó Péter, Szabó István, Szabó 
Ferenc, Saji Viktor, Szálkái János, Szálkái 
Pál, Szálkái János, Szántó Emil, Szántó Ferenc 
Szántó János, Szántai József, Sas Márton, Szőke 
Béla, Székely Arnold, Székely Salamon, Szekeres 
Sándor, Szekeres Imre, Szebesi Pál, Szendrai 
Alajos, Szenesi György, Szentesi Manó, Szecskar 
László, Szikla Ferenc, Szilák Pál. Dr. Szilasi 
László, Szili Sándor, Simon Vilmos, Szili Imre 
Szinger József, Szitás János, id. Szitás János, 
Szitás László, Szűcs Imre, Szűcs Mihály, Skopal 
Béla, Dr. Szlezák Rezső, Szorg János, Szomer 
Sebestyén, Szügyi György, Szukola András.

Tér József, Tikmajer Antal, Tobolski Fe­
renc, Trank József, Turoci József, Turo János, 
Tot András, ifj. Török József, Trebatizki Sándor, 
Torma András, Tandori Bálint, Taj man József, 
Takács Imre, Takács József Dr. Tibor Dezső, 
ifj. Tornász József, Trisler Károly, Trisler Gyula 
Trisler Aladár, Tot József, id. Tamás József, 
Tot llés, Takács István, Tordai János, Takács 
András, Torma Béla, Trenk Ferenc, Truppéi 
Béla, Turner Vladimir, Tatarin Milan, Török J. 
Bálint, Tandori Bálint, Toman Sándor, Toman 
Mihály, Takács Pál, Takács János, T;bai András 
Takács Mihály, Török László, Turzai János, 
Takács llés, Takács Ferenc, Takács Sándor, 

i Takács Mihály, Tandori Sándor, Tot Gy. Antal,
• Tot S. Sándor, Táj ti József, Takács István,
' Tandori Gyula, Tandori Samu, Tel Henrik, 
j Tobolke Rezső, Tot István, Tulio András, Tot 

Ferenc, Trajer Mátyás, Trankoni Ferenc, Trantvil 
István, Turner László, Tandori János, Tajti Péter 

: Takács Dániel, Takács János, Takács József,
■ Takács Károly, Takács Mihály, Takács István, 

ifj. Takács István, ifj. Tandori Sándor, Tandori 
Károly, Tandori Pál, Tandori István, Téglás 
Mihály, Tibaji Sándor, Til Emil, Tímár Artur 
Tolián András, Torna József, Torna László,

: Torna László, Tomas Emil. Tordai Pál, Tot 
K. Antal. Tot György, Tot János, Tot József,

; Tot János, Tot Péter, Tot István.
Uhlarik István, Ugrenics Mihály, Ugrenics 

í Ferenc, Urbán Henrik.
Vámos János, Vergei Ferenc, Vujkovics 

Pál, Varga András, Varga Lajos, Veréb János,
■ Vakut András, Vakut János, Városi János, Ve­

szély Károly, Városi Mihály, Varró Bálint, Weisz
\ Vilmos, Varga László, Weichand Ferenc, Vak 
í Albert, Vágó Bálint, Véber Péter, Winkle 
j Antal, Valenc Pál, Weinberger Lajos, Varsányi 
í Gáspár, Vágó Ferenc, Vizesi Ferenc, Vajs Ist- 
! ván, Vajda Weisz László, Welner Márton, Wol- 
\ berger Márton, Weber Ferenc, Weis Jenő,
? Weis Jenő, Weis Aifred, Weis József, Wagner 

Pál, Vakut János, Vékás József, Wolner Ernő. 
Vajda Miklós, Vermes Ede, dr. Vermes Imre, 
Vig Adolf, Vig Emil, Vig Vilmos, Vig Ádám, 
Vig György, Vig Ignác, Wassermann József, 
Weis József, Weis József, Weinberg Ignác, 
Weinfeld Isidor, Weis Vilmos, Weizer Zoltán, 
Weis Szlávko, Weinberger Károly, Weinberger 
Ede, Wertheim Henrik, Wigenfeld Jakab, 
Wolberger Gábor, Wolberger Vilmos, Wolf 
Samojlo, Wolf Imre, Wagner György János,

Weis Antal, Weis István, Veljacsa Ferenc 
Wild Leopold, Wagner Ferenc, dr. Wagner 
Károly, Wachtl Imre, Varga György, Wagner 
Antal, Will Viktor, Vargai József, Vargai Mihály, 
Weis Ferenc, Weis Károly, Weis Rezső, Va­
lentin István, Vasas András, Weis Gyula, 
Wagner István, Vajda Dezső, Weinfeld Bernát’, 
Vugrancsek Antal, Vékás Ferenc, Wagner 
Tivadar, Wagner Lajos, Várad! Kálmán, Var­
sányi Pál, dr. Vidakovié Rezső, dr. Vilt Vil­
mos, Weis Rudolf, Vidakovié János, Vajnai 
Rezső, Weis B. Jakab, Valent A. János, Varga 
D. Péter, Vig M. Géza, Weis V. Mátyás, 
Vasas M. Mihály, Vranja Antal, Wagner Lajos’, 
Wagner Frigyes, Vadas Béla, Weinfeld Zoltán,’ 
Weis Alajos, Vojner Béla, Weis István, Varga 
Kornél, Vadóc Sándor, Vadóc Zoltán, Vadóc 
Zoltán, Veidman Béla, Weizer Benő, Vajnai 
József, Weinberger László, Vajner Adolf, Weis 
Adám, Weis Márton, Weis Nátán, Weis Fri­
gyes, Vajcenhafer Bernát, Vajcenhafer Géza, 
Vajcenhafen Lajos, Vak Ádám, Vak György, 
Vak Fülöp, Vakenbergar Jakab, Val József, 
Val J. János ifj., Val Henrih, Valkai Ferenc, 
Valentenyi István, Valentenyi Mihály, Valeniik 
Samojlo, Vancsik Imre, Vancsik Simon, Vanjur 
Imre, Váradi Lajos, Varga Sándor, Varga
Alojz, Varga András, Varga András, ifj. Varga 
András, Varga Béla, Varga Benjámin, Varga 
Valentin, Varga Gábor, Varga János, Varga 
József, Varga István, Varga Ferenc, Varga 
István, Varga István, Varnyu János Waserman 
Artur, Varhlik József, Varsányi Sándor, Var­
sányi György, ifj. Varsányi György, Vékás
György, Vékás József, ifj. Vékás Pál, Vékás 
Ferenc, Vékás Ferenc, Weltman Márton, Welt- 
man Lipót, Velker Henrik, Vermes Gyula,
Vértes Árpád, Wertheim Dezső, Wertheim De­
zső, Vékás Pál, Vékony Sándor, Vékony Fe­
renc, Véber Isidor, Vezér Rezső, Velker Dezső, 
Velker Sándor, Völgyi József, Wire Mihály, 
Vitoris F. Endre, Viteti E. Lajos, Vig András, 
Vizsai Mihá'y, Vizsai Mihály, Vizsai Ferenc, 
Vizsai Ferenc, Vizsai Ferenc, Vizsi Mihály, 
Vizdák István, Vileti Vilmos, Vili János, Vili 
Rezső, ifj. Winkle Károly, Winkle Károly,
id. Vinkovié Is'ván, Vinkovié István, Vinkovié 
József, Winterfeld Vilmos, Wire Károly, Virág 
József, Wire István, Vitaas Simon, Vitéz István, 
Vitaüani Róbert, Volep János, Varlicsek Fe­
renc, Wolberger Zoltán. Wolberger Adolf, 
Volberger Vilmos, Wurst Béla, Vujkovié János, 
Vujkovié József.

Zsigrai F. Pál, Zsolyom József, Zsagar 
Adolf, Zsagar Iván, Zsagar János, Zsarko Mi­
hály, Zseli Jovan, Zseli Jovan, Zsigrai Ferenc, 
Zsolnai János, Zimerman Károly, Zanbauer Otto, 
Zvip Béla, Zoljom Imre, Zakanj Péter, Zolié 
Antal, Zolié Ferenc.
~=—=.r=r-i - " ===■-'.' • '■ ■ ■ .. . = ül
Fehérnemű varrodámban

Kamenicska ucca 5. asám
alatt vállalok mindennemű női és férfi fehér­
nemű és menyasszonyi kelengyék teljes elkészí­
tését helyben és vidékre is a legszolidabb árak

Palilthynö HERBST lÓZSft Novuad

ZONGORÁK és PIANINOK
elsőrangú gyártmány nagy választékban

IUPP L 91 I <
hangszerkészítőnél Noul Sa d, 
Ounavska ullca 17. és ielJexniCka ul. 31.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofo­
nok s gramofon-lemezekben, úgyszintén bel- és 
külföldi quintiszta hurokban. Eladás nagyban és 
kicsinyben. - javításokat és hangolásokat elvállal
Lawn tennis raketteladásésrakeltlavltés

u
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LÁTTA-E MÁR NOVISZÁDOT ÉJJEL?
TIZENEGY ÓRA UTÁN Már MINDENKI ALSZIK - CSAK A „MOSZKVÁBAN" 

„MULATNAK“ AZ EMBEREK — NINCS PÉNZ, NINCS DÁRIDO
forgatva a vonót, amelynek hegye sírva bele- 
csimpazkodott a sírva vigadó vendég harcsa- 
bajuszába. j

— Húzd rá, az ebadtát — izgul a ven- j 
dég s mire a prímás elhúzza a „Kitették a i

Ha még nem látta híoviszádot éjjel, 
nézze meg. Nem sok érdekeset fog látni, de 
sok látnivalót, ami érdekes. Nem a Montmartre- 
ra gondolok, sem a Moulin Rouge kicsapon­
gásaira, talán arra sem, ami egy idegen fi­
gyelmét leköthetné. Hiszen Noviszádon nappal 
is keveset látni, amivel a külföldiek előtt el­
dicsekedhetnénk. Mindig zavarban vagyunk, 
ha idegen toppan be hozzánk s a végzett 
munka után a kővetkező szavakkal fordul 
hozzánk:

— Na most mutassa meg a várost!
Mit is mutassunk ilyenkor? A lerombolt 

Markovics ház helyén keletkezett tátongó 
ürességet? A feltöltött parkmocsár helyén ki­
szivárgó mocsárvizet? Az újonnan restaurált 
főtéri szállodát? Vagy a főuccán felszálló 
porfelhőket?

Vagy háromszázan lehettek, piros, sárga, 
zöld, kék, lila, rózsaszín, fekete, fehér és hupi­
kék toalettekben, a szivárvány minden színében, 
kezdve a prizmától a csillogó alabástromig s a 
füstfelhökön keresztül pirosra kent porcelán­
arcok nevettek felénk. Legalább százan táncoltak 
lázasan, mámoros ölelésben, önfeledtten. ringó 
és k*esés lépésekkel minduntalan a tyúksze­
memre lépve.

Valóságos harcba keveredtünk egy asz-
hoittestet az udvarra“, a vendég is kiterítve j tálért s mire letelepedtünk, már vagy ötszázan 
fekszik az asztal közepén levő borosfiaskók i kavarodtak az oszlopok mellett, előtt, mögött 
tömkelegében. i és alatt. Legalább ezer kézcsókot számláltam

Itt még a legkedélyesebb, mert kizárólag j össze ott tartózkodásunk alatt s a hölgyek
urak mulatnak, akik értik a módját, hogy kell ; valósággal görnyedeztek a hódoló pillantások
amúgy Istenigazánban kirúgni a hámból. j súlya alatt.

Tovább megyünk egy házzal s a „Bősz- ' Egy idősebb matróna a Volgát énekelte, 
ná“-ban telepedünk le, ahol az egyik vendég i a jazz-band a Sonya melódiájára kisérte, mire 
éppen most pusztítja a negyvenhetedik cse- * a saxofon belevágott a Valenciába és a nagy- 
vapcsicsát. í dob a Maricába: Ez vo't a charleston,

Itt csak szerb speciálitásokat kapunk s J _ R t érdekes mondotta külföldi 
az emberek, ha alaposan eláztak nyers kár , vendégünk £z már döfi! Milyen pompás Novi- 
posztával gyógyítják a mámort. Én is ettem i , , éiieü élete!

De annál több a látványosság éjjel, j vagy félkilót belőle s két napig hol a káposzta szaa *,ie" .1|flnflihan már _ valcer
Amikor a békés polgárok lefeküsznek s az éj nyomta a gyomromat, hol én nyomtam a ká- ; A következő P’^^tban niár a
sötét leple alatt megindul a kávéházi cincogás, ; posztát meg az ágyat. A vendégek spriccereznek j takJas^ra roP°gta a csárdás egy kó ó án
Az ugynevezet éjszakai élet! Ez aztán a szén- ! söröznek, sokat esznek, keveset fizetnek és 11 ‘ podjebrádi hölggyel.
záció! i óra felé hazafelé bandukolnak. I Amikor kiértünk a szabad levegőre ku -

Eső megállapításunk mindenesetre az, j — Hová menjen az ember olyan korán? I íö*.diuba[átank elt^fltj. ^
hogy Noviszád éjszakai élete este kilenckor . kérdezte egyik vendégünk, akinek valahogyan j indult Noviszád éjjeli életének felki ■
kezdődik s már éjféltájtan végetér. Rövid J nem akarodzott haza éjfél előtt mielőtt még 1 A többi etablizmánok már régen pihentek, 
időre van szabva a sok látnivaló, gyerünk hát j Noviszád éjszakai életét megismerte volna. — ; Még csak a „Golubicá-ból“ pislogott egy
és nézzük meg, mit is rejt Noviszád élete j Menjünk a Moszkvába — proponálta valaki, j m'sztikus fény, mintegy jelezve, hogy a lezárt
éjjel? - Már messziről hangkáosz, ének, balalajka j redőnyök mögött Noviszád — lumpol! K. A.

Nagyobbszerü látványosságok hiányában ! és jazz-band áramlott felénk a valamikor szebb ! 
először az előkelő etabblizmánokat tekintjük j napokat látott pincehelységből. Sok gazdát vál- 
meg. A Stolz vendéglő már tiz óra után, a j toztatott, mindegyik tönkrement, csak a muszka 
tyúkokkal fekszik le. Szolid üzlet, nincs lum- I tulajdonos csinált belőle — azt mondják, arany- 
polásra berendezve. Aki lehörpinti sörét és 5 bányát. — Bányát ugyan nem igen láttam, 
borát, mehet haza aludni. Itt nincs zene, nincs • amikor beereszkedtem a lépcsőn, de annál több

hangulat
teremben,11-kor letompitott kvartét. Ilyenkor már a 

szálloda vendégei hortyognak s művészi lel­
kesedés hiányában nem szeretik a csinadrat- j 
tát. A közönség azonban híven kitart az asz- j 
talok mellett, a hecc csak 3 dinárba kerül s 
a kapuciner mellett akár reggelig is elülhet. A 
szokásos charleston is elmarad, mert a tán- . 
cosnők zöme még valahol a Dolomitokban \ 
nyaral, uj erőt gyűjteni a farsangi 3000 diná- 
ros terembérletre. ;

Átmegyünk a „Fehér hajó“-hoz. Itt még • 
csendesen borozgatnak a patríciusok, páter j 
familiászok, néptribunok és szalmaözvegyek, j 
A méregerős traminer mellett már jóegypár ’ 
elbóbiskolt.

— Feueramt? — kérdezzük.
— Azonnal — válaszolja a pincér, csak : 

leszedjük az asztalokat.
Ezekkel együtt az urakat szedik fel.
A „Lir.de“ kertjében cigányzene szól. Itt 

már temperamentumosabb a hangulat, mert a 
prímás éppen a „Csínom Palkót“ huzza egyik 
elázott vendége fülébe, kurucos vehemenciával

j Cement, Mész, j
I Relbsand, a legolcsóbb árban |

házhoz szállítva §

Gauss János
Novisad. FutcSki put 66. — Telefon 534. I

UJ KOMLŐIZSAKOK
minden minőségben

használt komlói zsákok 2 jug.-OS D. 27*

flVRAM SCHIFF. NOVISAP
zsák-, zsineg , ponyvanagy.Kereskedő, zsák- és ponyvakölcsönzö

Telefon: 24-03 Telegramm: JUTESlF
Zsinegek gyári árakon aluli kiárusítása.

Ponywariandeléseket 24 órán belül bármely méretben eszközlök.

Dl DBG
2265

30

Ujonan megnyílt:
------------------------------------ ^

Kr. Alexandra 12.

Dús választékban! 
ui Áru 1

Röfös-divatéruház 
Holik Rezső, Növi Sad

1 AZ ÖSSZES DIVATÁRUK ÉS KÜLÖNFÉLE ÚJDONSÁGOK 1 |

CSAK A LEGJOBB MINŐSÉG!

jlionan megnyílt:

Kr. Alexandra 12.

Legolcsóbb árakon I 
uj Árui

Lelkiismeretes és előzéken, kis,„Igéié, I Dacéra az éremelkedésnek. „| éru. régi érákon I

Tekintse meg gazdad raktáromat — vételkényszer nélkül I
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Apró hirdetések
Egy szó 1 dinár, VASTAG BETŰ 2 dinár a leg­

kisebb apró hirdetés 10 dinár.

§§ KÉT UCCAI SZOBA 
előszoba, konyha és speiz- 
ből álló lakás kiadó Fu 
toskl put 155.

2713-1-2

Komlówldékek Iá 
legáliséra — nagy |u- 
tatákkal — agilis ügy 
nököket keresünk 
Jelentkesés szemé 
lyesen vagy Írásban 
„PROGRES“ (Iroda, 
Apolló-épUlet.;

«LADAS
EGY jókarban lévő zon­

gora eladó, vagy bérbe­
adó, Növi sad Futoáki 
put 30. 1—2—2682IROGÉPMÜSZF.RÉSZ 

tanulónak egy fiú azonnal 
felvétetik [üst Irógépüzlet 
Novisad. 2751 PIANINO olcsón eladó. 

Megtekinthető napota 
3—5-ig Novisad, Sava 
Vukoviéa 18. 1-2-2746VARRÓ- és TANULO- 

lányokat, esetleg fiukat 
felvesz fizetéssel, Pasié 
női szabó, Novisad, Jev- 
rejska ul. 15. 1—2—2724

FILZ KALAPOK 95 
dinártól eladók. Salon 
Rula PaSiéeva 17. 2446

AllAst keres ELADÓ 1 kerekes kut- 
állvány, 1 ajtó és 1 ablak 
Grobljanska ul. 10. 

1-2-2727
BOGNÁR SEGÉD kevés 

fizetéssel is állást keres 
oly műhelyben ahol kaszni 
munka készül. Leveleket 
Kiss János Beograd, Gra 
hovska ul. 23. továbbit. 
1-2 2736

EGY TELEP HÁZZAL 
együtt eladó, lakás azon­
nal átvehető III. csoport, 
Darányi telep 186, szám 
Bővebbet Varga mészá 
rosnál. 2689—1—2ZONGORAGYAKORLAS 

olcsón, jobb családnál. 
Pálfy Zmáj Jovanoviéa u. 
22. 2738

OLCSÖN eladó egy kis 
villa negyed hold prima 
szőlővel, Darányi telepen 
dunaparton Drenyák és 
Kertész mellett. Érdek­
lődni lehet F. Sura PaSi­
éeva 10. 2683

KEZDŐ TISZTVISELŐ 
kereskedelmi érettségivel, 
beszél magyarul, szerbül 
és németül állást keres. 
Cim a kiadóban. 1-2-2734

KOMPLETT FŰRÉSZ- 
MOTOR olcsón eladó. 
IHja Dobanovaéki gépla 
katos, Kamenica. 

2686-1-4
UJ HÁZBAN egy há 

romszobás lakás október 
1-re kiadó a tisztviselő 
telepen. Bővebbet Petra 
Zrinjskog ul. 51. 2718 3—4 wageonrakomány 

non plus ultra vajsárga 
és haragoszöld télire el­
tenni való húsos PAPRIKA 
azonnali szállításra eladó 
Huszágh István bolgár­
kertészetében. Starakanil- 
ía. Raéka. Vasút és gőz­
halóállomás. — Telefon­
szám 6. 2684-1-3

„ALBUS“
kitűnő!

flz angol sajtó Nlogjarorszóg, 
a francia Románia mellé áll, 

a birMpereli ügyében
Londonból jelentik: A Westminster Gi- 

eette vezércikkben foglalkozik a román-magyar 
perrel. A népszövetségi tanács, — írja a lap — 
idáig ugylálszik idejének nagyobb részét a 
daneigi kérdésnek szentelte, holott ez távol áll 
attól, hogy a legfontosabb legyen, a Népszö­
vetség elé terjesztett kérdések sorában. A lap 
megjegyzi, hogy Danzig közvetlen a Népszö­
vetség fennhatósága alatt áll és számos oly m 
problémával áll kapcsolatban, amelyek gondos 
és hoszadalmas megfontolásra várnak. Ez a 
munka azonban csak gyakorlati jelentőségű, 
szemben a magyar kisebbségek kérdésével, 
amely elég komoly ahhoz, hogy beható meg­
vitatásban részesüljön. A liberális lapok nyo­
matékosan sikraszíllnak a Romániában élő 
magyar kisebbségek érdekében és remélik, 
hogy a tsnáci most meg fogja oldani ezt a 
kérdést.

A párisi Temps szintén vezércikkben fog­
lalkozik, a népszövetségi tanács genfi ülésezé­
sével. Cikkében kifér az erdélyi magyar főid 
birtokok ügyére is, mint olyan kérdésre, ami 
bizonyára élénk vitákra fog vezetni. A Temps 
szerint a kérdés alapja tekln etcben a romá­
noknak igazuk van, mert itt az állam szu 
verenltásának veszélyeztetéséről van sző és ez 
olyan elv, amelyet egyetlen felelői állam sem 
engedhet bántani. A lap rövidesen Ismerteti a 
román magyar blrtokperek eddigi főbb ered 
ményelt, majd így folytatja: A kérdés előadója, 
• tanács mostani genfi ülétén, az angol dele 
gátus lesz. Feladata meglehetősen nehéz, mert 
a románok semmiféle kompromisszumot nem 
fogadnak el, a magyarok pedig mindenáron

uj román bíró kinevezését követelik. Annyi 
tény, hogy minden államra nézve egyformán 
fontos íz állami szuverenitás elve abbsn a 
tekintetben, hogy törvényeit a saját területén 
korlátlanul hajtja végre.

Szerkesztésért és kiadásért felel 
7OMÁN SÁNDOR

Nyakkendők
óriási választékban hihetetlen olcsó árakon BRAŐA 
SCHÖNBERGER-nél, Novisad. Jevrejska ullca 6.

\ BÚTOROZOTT szoba 
! kiadó. Fufo<ki put 18.

I 2745

LAKÁS ujházban, szoba, 
konyha, előszoba és élés­
kamrával kiadó. Cim:Áb­
rahám könvkereskedeban.

1-2—2732

LAKÁS mely áll 3 szo­
ba, konyha, előszoba és 
a megfelelő mellékhelyi­
ségekből kiadó Petrova- 
radin (Majur). Cim: Ábra­
hám könyvkereskedésben.

2733

Irodának, ügynökségnek
alkalmas 2 szobából álló udvari helyiség uj 
házban szept. 15-től kiadó. Érdeklődni lehet

Jevrejska u. 14. vagy Balasics 
Andrásnál, Péter király u. 13. alatt.

KIADÓ 2 szoba, elő­
szoba. konyha és élés­
kamrából álló lakás Szep- 
tembet 15-élől kiadó Da­
rányi telep első ucca 25^. 
Bővebbet Usztavszka 56.

2735

K I'A D Ó kétszer egy 
szoba mellékhelyiségek­
kel. vagy ugyanezek egv 
lakásnak azonnal és okt. 
1-re pedig 2 szoba, fürdő­
szoba stb. Cara Dusana 
ul. 17. 2469-1-5

EGY 2 vagy 3 SZOBÁS 
LAKÁS és egy 2 SZOBÁS 
LAKÁS azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban.

2692-1-2

Használt, de jókarban levő összecsukható

kertiszékek
megvételre kerestetnek.

Címeket e lap kiadóhivatalába.

UJ HÁZBAN 2 UCCAI 
SZOBA, konyha, spelz, 
külön udvarral kiadó Slo- 
vacska u. 72.

2704-1—2

EGY HÁZ a tisztviselő- 
telepen eladó Lakás ok­
tóber 1-én átvehető Ér­
deklődni lehet Voivoda 
Supljikca ÍRatthvány) u. 9.

2596—1—2
Egv jókarban levő ZON­

GORA eladó vagy bérbe­
adó. Novisad, FutoSki put 
30. 2682-1-2

^Aki jól venni vagv el­
adni akar: HAZAT, TEL­
KET, FÖLDET, forduljon 
bizalommal Forgalmi R. 
T. Novisad. Jevrejska 14. 
(NovisadITakarékpénztár) 
Eladók szükség esetén 
ELŐLEGET kaphatnak.

1967—1—25

Legjobb minőségű RÉZ- 
MOSÖÜST és KATLAN, 
PÁLINKAFŐZŐ ÜSTÖK 
legnagyobb választékban 
MALOÖIÓ VASO-nál No­
visad, Klsaőka u. 32.

17-1-0

ELADÓ 2 dupla ablak 
üveggel 190x112 cm. Növi 
Sad, Trifkovlé (Deák) tér 
6. szám. 2714-1-2

Használt, de Jókarban levő

4 hBPBhö kézikocsi vagy Z kerekű tolókocsi
árukihordás céljára megvételre kerestetik. Cim a 

kiadóban.

I' ■ I ■ ■
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a CIPŐKRÉMEK GYÖNGYE
Egy jókarban levő

sxöllő-prés
znzőval együtt eladó

Arany l&nos u. 3 (Damjanich ucca.)_

Az égés* világon egyedülálló, wbadalmaxott
ul, közhasznú, minden házban szükséges, oksó cikk 
(Jugoslavia!' kizárólagos joggal) forgalomba ho 
zásához llnandrozó vagy a*“w d *ar
kerestetik. Szükséges tóke: 100—150.ÜCU dinar. 
Érdeklődők „Száz évben egyszer jeligére írjanak. a 
kiadóba. Minden érdeklődőnek válaszolok ki pontos 
elmét tudatja. ________ 2b“7 -- u

• Az állami osztálysorsjegyek ■

főelárusitóhelye
PAPP GYÖRGY

8 „MERKUR“ Bank- és Váltóözlet g
Novisad, Kralja Petra 29.

■KOIIbldre utazóknak valuták minden | 
mennyiségben.

Őszi szezonra
francia és angol divatöltönyöket, felöltő­
ket és sportruhákat szolid árak mellett 

készít:
Grbié Teodor uriszabósága

Novisad, Grókoskolska ul. 4.

Gazdik!
Aki több termésre törekszik, okvetlen vegye meg 

a világ legjobb műtrágyaszóróját.
Megtekinthető és bővebb felvilágosítással 

szolgál a feltaláló
FUCHS KRISTÓF, gépgyár, St. Vrbas.

Hota György
Között Novi Sad, ZÁtköltözött Növi Sad, Zeljctnlőka ul 78. sz.

NOVISADI TAKARÉKPÉNZTÁR
* $2^ * rtmharri osztályunk árUFB és

NÖVI SAD
1EVREJSKA UL. 14

Rendszeresített, apró megtakarítással 
heti 1 Din. részjegyenként! be*'ze‘®® 
mellett 4 év után jelentékeny t6kéb®z 
juthat.Takarékbetétek kétszeres hasznot 
(kamatot) hoznak. Kivehetők: telm°R' 
dással, vagy pedig felmondás nélkül.

Lombard (zálog) osztályunk árura és 
mindennemű nem romlandó tárgyra 
kölcsönt folyósít, amivel mindenkinek 
az előre nem látott szükséglete esetén 
gyors segélyt nyújt. - Gyors segély 

pedig kétszeres segély.

jóforgulmu hentes-üzlet
műhellyel együtt kiadó.

Bővebbet: Sibinjanin Janka ullca 29. sz.

Magyar, német gyorsírást,
magyar, német levelezést és helyesírást
tanit 43 évi kitűnő gyakorlattal rendelkező tanár. 

Közelebbi a kiadóhivatalban.

Értelmes fiatal leányt ki­
futónak, munkásfiut 

és inasokat
fizetéssel felvesz ALBA tükörgyár, Novi­

sad, Zeljezniíka ul. 53.

Eladó egy újonnan lackirozott s tapecirozott

„Owerland" luxus autó, 
egy 60 HP. Mercedes autó,

külön a motor is.
Sinka J. Novisad, Zmaj Jovanovló u. 12 szám.

„GOLGOTA“
Temetkezési Vállalatom

bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokat, szállítást bármely vidékről (kül­
földről is) a legnagyobb figyelemmel és pon­
tossággal a legszolidabb árak mellett eszközöl.

Id. Lenkey Imre, Novisad.
Uspenska u. 12 szám.

Modern lakás uj házban
(emeleten) a város központjában, mely áll 
4 szoba, fürdőszoba és az összes mellék­
helyiségekből, október 1-érc kiadó. Cím 

Schmolka hirdetőirodában Novisad, Jevrejska 7.

Kiszolgáló és Kifutó fiú
vagy leány azonnal felvétetik 

Erdély cukorkaüzletében.
Üzletáthelyezés. Van szerencsém a t. növi- 

sadi és környékbeli vevőimet és üzletbarátat- 
mat értesíteni, hogy hosszuévi fennállása fes­
ték, lack és ecset üzletemet PaSióeva uccából

Kralja Petra ulica 15. sz. alá
(volt Poiit-féle rőfősáruüzlet)

helyeztem át. Üzletemet jelentékenyen kibő­
vítettem és az összes szakmába vágó cik­
kekkel egészítettem ki és azokat minden 
versenyt kizáró árakban árusítom.

Kérem a t. vevőimet, hogy továbbra Is tisztel­
jenek meg b. bizalmukkal, én pedig azon 
leszek, hogy az összes vevőimet mindenkor 
és minden tekintetben kielégítsem.

Novisad, 1927. szeptember 1.
Kiváló tisztelettel

Popovió Racko, festék, lack és ecsetkereskedés.

3ó házikoszt kapható
kihordásra is.

Loncarska ul. 11. szám.

Tanulóleány
felvétetik

Klein Jenőnél Novisad, Jevrejska u. 13.

Hirdetmény

Akik a könyvviteli gyakorlatilag és elméletileg
is rövid idő alatt (6 hét 45 óra)

megakariák tanulni,
azok mielőbb jelentkezzenek. Prospektus kapható a 
kiadóhivatalban vagy levélben! megkeresés esetén:

Novisad, Postatlók 75. szám alá Írandó^

A városi elöljáróságnak Petrovaradlnban 
szüksége van 52 öl elsőrendű bükkfára. Ajánlat 
adandó 8 napon belül.

Városi tanács, Petrovaradin.

KÉZIMUNKA 
ÜZLETE H

Novisad! Kát. Olvasó és Gazdakör |
folyó hó 4-én, vasárnap este

NAGYFEIEÖ
NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ. 

Elönyomda. Kési és géphlmsö terem. Gomb« 
éthusés. Nagy választék a legújabb függöny, Storr 
miljö, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehérnemű él 
a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, diszpárna mon- 
Irozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccolás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék kési klöpll 

csipkékben és kézimunka kellékekben, 
lányos árekl Pontos kiszolgálás!

Ha olcsó ruhát akar varratni,
úgy forduljon

Dénes szalonhoz
Novisad, Duna ucca 26. földszint
Ruha facon Din. 150-től, kabát és kosztüm 
iacon Dinár 250 tői. — Ugyanott tanuló­

leányok felvétetnek.

Hirdetmény
A városi elöljáróság Petrovaradlnban el­

adja az Idei nádtermést a Hadieztgeten. A ná­
das 660 hold. Ajánlat adandó szeptember 15-ig.

Városi tanács Petrovaradin.

í csőszt
keres a Noviszádl Bortermelők Egylete,
érdeklődők jelentkezzenek f. hő 4-én, vasár­
nap délután 4 órakor az egyleti helyiségben.

Az elnökség.
Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljeznlóka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88


